



Четверг
№ 13 (13697)
3 апреля 2025 г.

Заря

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА
АЛЕКСЕЕВСКОГО ГОРОДСКОГО
ОКРУГА И КРАСНЕНСКОГО РАЙОНА БЕЛГОРОДСКОЙ ОБЛАСТИ
Издаётся с апреля 1920 года



Цена свободная 12+



Областной праздник работников культуры собрал в стенах Центра культурного развития «Импульс» ярких представителей творческой отрасли.

Культура, зажигай!

● ПРАЗДНИК

На прошлой неделе работники культуры Белгородчины отметили свой профессиональный праздник. В этот день традиционно поздравили тех, на ком держится вся отрасль искусства, — творцах и энтузиастах, влюблённых в своё дело. В этом году все причастные алексеевцы отметили его дважды.

Благодаря вдохновению и по-вседневному труду специалистов этой отрасли успешно реализуются креативные творческие проекты, проходят масштабные фестивали и яркие праздники, интересные концерты и престижные конкурсы, открываются новые выставки и развиваются народные промыслы.

Накануне ежегодного события состоялось чествование культработни-

ков Алексеевского округа. Глава администрации муниципалитета Светлана Халеева поздравила всех собравшихся, выразила благодарность за труд и преданность делу. В этот день многие из них были отмечены почётными грамотами и благодарственными письмами.

Областной праздник для работников творческой сферы прошёл в Центре культурного развития «Импульс» села Ильинка. Новое здание учреждения совсем недавно открыло свои двери для посетителей. Поздравить друг друга и оценить работу современного храма искусства приехали «виновники торжества» со всего региона, а также почётные гости.

Церемонию награждения открыл заместитель губернатора, министр образования Белгородской области Андрей Милёхин. Он отметил большой вклад и заслуги работников учреждений культуры в развитие

региона, реализацию национального проекта «Культура» и создание условий для реализации творческих инициатив населения, пожелал собравшимся мира, вдохновения и достижения новых высот.

● стр. 2

КСТАТИ

Недавно наградили лидеров рейтинговой оценки показателей работы учреждений культуры региона за прошлый год. В своих группах вторые места заняли Центр культурного развития «Солнечный», Центральная библиотека и управление культуры администрации Алексеевского округа. Дипломы за третье место получили Дом ремёсел и творческо-методический отдел Централизованной клубной системы.

Декада подписки на «ЗАРЮ»

До 12 апреля продолжается Всероссийская подписка на 2-е полугодие 2025 года.

Оформить подписку можно: в отделениях почтовой связи и у почтальонов; в редакции (забирать газету лично).

Стоимость полугодовой подписки на «Зарю» составляет 882 руб. 12 коп. Для инвалидов 1-й, 2-й групп, участников Великой Отечественной войны и категорий лиц, привлеченных к ним, — 806 руб. 04 коп.



● КУРСЫ ВАЛЮТ

● \$ 84,87; € 91,96. По данным ЦБ РФ на 02.04.25 г.

«Стальной» конкурс ● ПРОЕКТ

Губернатор Вячеслав Гладков сообщил о завершении отборочного этапа кадрового конкурса «Сталь». По словам главы региона, заявки на участие в проекте подали 345 участников и ветеранов специальной военной операции, в числе которых — 26 кавалеров ордена Мужества.

Вячеслав Владимирович отметил, что 1 апреля стартовал второй этап кадрового проекта — тестирование участников, которое продлится трое суток — до 12 часов 4 апреля.

— Хочу пожелать всем участникам удачи! Абсолютно уверен, что вы все и не через такие испытания проходили и с этим заданием точно справитесь, — обратился к участникам проекта глава региона.

Напомним, что региональный конкурс «Сталь» включает в себя три этапа: подачу заявок, тестирование и собеседование. По результатам выполнения тестовых заданий и собеседования экспертами будут определены финалисты, которым впоследствии предстоит обучение на базе Белгородского государственного университета. Обучающий курс продлится ровно год, начиная с 1 августа 2025 года. В его рамках ветераны и участники специальной военной операции освоят современные методы и технологии управления, командной работы и личностного развития, получат навыки стратегического и проектного управления, бережливого менеджмента, развития кадров и талантов. Новые знания и компетенции позволят фронтовикам реализоваться в органах государственной власти и местного самоуправления, а также в системе патриотического воспитания детей и работы с молодёжью.

В конце курса состоится защита итоговых проектов, после чего каждый выпускник получит диплом о профессиональной подготовке. Трудоустройство участников начнётся в процессе обучения и завершится до 1 декабря 2026 года. Причём трудоустроены будут все участники проекта.

Региональная кадровая программа «Сталь» заработала на Белгородчине по поручению Президента РФ Владимира Путина в феврале 2025 года для поддержки ветеранов и участников специальной военной операции. Она создана по аналогии с федеральной программой «Время героев». Программа — одна из форм помощи участникам СВО в адаптации к мирной жизни, реализации их способностей и талантов в социально-экономическом пространстве, передачи и тиражировании их бесценного жизненного и профессионального опыта.

belregion.ru



Фёдор Сулим вручил почётную грамоту председателя областной Думы министру культуры региона Константину Курганскому.

Культура, зажигай!

● стр. 1

К поздравлениям присоединились главный федеральный инспектор по Белгородской области аппарата полномочного представителя Президента РФ в Центральном федеральном округе Ольга Кремнёва, председатель комитета областной Думы по законодательству, местному самоуправлению и безопасности Фёдор Сулим и епископ Валуйский и Алексеевский Савва.

Лучшие работники и коллектива сферы культуры были удостоены почётного звания

«Заслуженный работник культуры Белгородской области» и «Заслуженный коллектив народного творчества Белгородской области»; ежегодных премий губернатора «Творчество. Мастерство. Успех», «Хранители наследия», а также почётных грамот и благодарностей различного уровня.

Отдельные слова признательности и бурные овации публики прозвучали в адрес ветеранов отрасли, чей труд, творческие победы лежат в основе развития и становления культуры всего региона.

Прекрасным продолжением мероприятия стала

концертная программа, в которой приняли участие артисты из Старооскольского, Белгородского и Губкинского муниципалитетов, Центра культурного развития «Солнечный», народные фольклорные коллективы из Афанасьевки и Подсереднего, а также педагоги и учащиеся Алексеевской детской школы искусств.

Праздник удался на славу. Море цветов, счастливых глаз и лучезарных улыбок работников культуры украсили этот весенний день. Наполнили его светом, добром и вдохновением.

Валерия КОРОП.
Фото Александра Панченко.



Зажигательные песенные номера подарили гостям праздника массу положительных эмоций и хорошее настроение.

● «02» СООБЩАЕТ

Не документы, а «липа»

С 21 по 27 марта в ОМВД России «Алексеевский» зарегистрировано 178 заявлений и сообщений о преступлениях, правонарушениях и происшествиях.

Мошенничество

21 марта возбуждено уголовное дело по ч. 2 ст. 159 УК РФ по факту мошенничества, совершенного 30-летним ранее судимым жителем города, который предоставил «фейковый» чек о переводе денежных средств за оказанные услуги самозанятым водителю такси из Воронежской области. Мужчина решил обратиться в полицию после того, как проверил мобильное приложение банка и убедился, что денежные средства в сумме более 5700 рублей ему не поступили. Злоумышленнику грозит наказание либо в виде штрафа в размере до трёхсот тысяч рублей, либо исправительных работ на срок до двух лет, либо лишения свободы на срок до пяти лет с ограничением свободы на срок до одного года или без такового.

Подделка документов

23 марта возбуждено уголовное дело по ч. 3 ст. 327 УК РФ в отношении жителя Вейделевского района, который предъявил инспектору ДПС поддельное водительское удостоверение.

В ночное время наряд дорожно-патрульной службы Госавтоинспекции осуществлял дежурство на ул. Привокзальной в г. Алексеевка. Полицейские заметили автомобиль с затемнёнными передними стеклами. 18-летнего водителя «Лады» попросили представить документы. Инспекторы зафиксировали нарушение свето-пропускемости передних стёкол и вместе с нарушителем прошли к служебному автомобилю для вынесения постановления о штрафе по ч. 3.1 ст. 12.5 КоАП РФ (санкции статьи предусматривают штраф в сумме 500 рублей). Проверка документов показала, что парень никогда не имел водительского удостоверения, а предъявленный им документ имеет признаки подделки. Его изъяли, а на молодого человека составили административный протокол по ч. 1 ст. 12.7 КоАП РФ. На первый раз молодой человек отделался штрафом в сумме 5000 рублей, а вот в рамках уголовного судопроизводства ему может грозить наказание до года лишения свободы.

На дорогах округа

За тот же период зарегистрировано 10 дорожно-транспортных происшествий, пострадавших нет. Сотрудники Госавтоинспекции привлекли к административной ответственности 240 участников дорожного движения, два водителя задержано за управление автомобилем в состоянии алкогольного опьянения и четверо — за управление транспортом без водительского удостоверения.

Евгений ЖАШКОВ,
заместитель
начальника
ОМВД России «Алексеевский».

В здоровом теле здоровый дух

На базе Алексеевской школы № 4 прошёл фестиваль Всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса «Готов к труду и обороне». В нём приняли участие ученики 9-11 классов городских образовательных учреждений округа.

Спортивное мероприятие совместно организовали педагогический институт и высшая школа педагогики НИУ «БелГУ», а также муниципальный центр тестирования всероссийского физкультурно-оздоровительного комплекса ГТО Алексеевского округа во главе с его руководителем, депутатом Совета депутатов муниципалитета Андреем Можейко.

С напутственным словом к юным любителям спорта обратились директор школы Наталья Дёшина, начальник управления физической культуры, спорта и молодёжной политики администрации муниципалитета Владимир Михайловский, а также заведующий кафедрой спортивных дисциплин НИУ «БелГУ», главный судья соревнований Александр Воронков. Все они поздравили участников фестиваля с праздником спорта, пожелали успешного прохождения всех этапов испытаний и хорошего настроения.

Судейство осуществляли работники Алексеевской спортившколы и учащиеся высшей школы педагогики.

У 200 ребят из семи учебных заведений, которые в этот день собирались в спортивном зале, была одна цель — сдать нормативы и заполучить заветные значки ГТО. Старшеклассники продемонстрировали хорошую физическую подготовку и прошли серию из 11 видов испытаний, включая бег на разные дистанции, прыжки, наклоны, стрельбу, подтягивания.

Спортивные элементы проходили как в помещениях школы, так и на улице. Причём наибольший интерес у ребят вызывала стрельба из электронного оружия.

По результатам испытаний 55 школьников стали заслуженными обладателями «золотых» значков ГТО, 97 получили «серебряные» и 44 — «бронзовые» знаки отличия.

— Спорт нужно популяризировать! Увлекаюсь лёгкой атлетикой и постоянно защищаю честь школы на различных соревнованиях, в том числе фестивале ГТО. Всегда волнуюсь, несмотря на то что мне очень нравятся подобные мероприятия, — поделилась своими впечатлениями ученица 9 «В» класса школы № 3 Диана Филатова.

Как показала практика, нормативы комплекса хоть и строгие, но выполнимые. Фестиваль, объединивший будущих выпускников, прошёл в позитивной и дружеской атмосфере.

Валерия КОРОП.

Фото

Александра Панченко.



Не дать волнению взять верх — главное условие хорошего результата стрельбы.



Владимир Михайловский пожелал успехов участникам спортивных испытаний.



Официальное начало фестиваля началось с торжественного построения участников и исполнения гимна РФ.

Магнитные бури:

5, 6 и 7 апреля — слабой интенсивностью.

Накануне магнитной бури не переутомляйтесь. Ограничьте курение, приём спиртных напитков. Хорошо высыпайтесь, делайте лёгкую утреннюю гимнастику. Рацион должен быть сбалансированным, чтобы обеспечить организм нужным количеством витаминов и минералов.

Благоприятные дни:
3 апреля.

Позитивные дни:
4 апреля.

Нейтральные дни:
8, 9 апреля.

Неблагоприятные дни:
5, 6, 7 апреля.

blago-dni.ru.

● ПРОГНОЗ ПОГОДЫ

ЧЕТВЕРГ, 3 апреля:

днём +14°C, ночью +8°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 3, северный, облачно.

ПЯТНИЦА, 4 апреля:

днём +15°C, ночью +5°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 2, западный, ясно.

СУББОТА, 5 апреля:

днём +14°C, ночью +9°C; давление (мм рт. ст.) 745; ветер (м/с) 6, западный, облачно.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 6 апреля:

днём +13°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 747; ветер (м/с) 3, юго-западный, дождь.

ПОНЕДЕЛЬНИК, 7 апреля:

днём +11°C, ночью +7°C; давление (мм рт. ст.) 752; ветер (м/с) 4, западный, облачно, дождь.

ВТОРНИК, 8 апреля:

днём +9°C, ночью +4°C; давление (мм рт. ст.) 757; ветер (м/с) 3, северо-восточный, дождь.

СРЕДА, 9 апреля:

днём +9°C, ночью +2°C; давление (мм рт. ст.) 760; ветер (м/с) 4, восточный, облачно.

www.gismeteo.ru



Фото Александра Панченко.

Отчёт главы администрации Алексеевского муниципального округа Светланы Халеевой об итогах социально-экономического развития за 2024 год и планах на 2025 год

Дорогие земляки! Основная цель, к достижению которой мы планомерно идём, — это повышение уровня и качества жизни наших граждан. Ушедший год был объявлен Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным Годом семьи. Семья — самое главное в жизни для каждого из нас. Семья — это близкие и родные люди, те, кого мы любим, с кого берём пример, о ком заботимся, кому желаем добра и счастья. Могущество народа — в семье. Силён тот народ, который имеет крепкие семьи, знает и ценит свои корни.

Социальная политика

В 2024 году уделено особое внимание развитию семейных ценностей, укреплению института семьи и усилению мер поддержки на всех уровнях власти.

В течение года на территории нашего муниципального образования проведена большая работа в данном направлении. Различными мероприятиями, посвящёнными Году Семьи, охвачены все категории семей: семейные пары, прожившие длительное время в совместном браке, семьи с детьми-инвалидами, семьи, воспитывающие талантливых и одарённых детей, семьи, находящиеся в трудной жизненной ситуации, семьи участников СВО, многодетные семьи.

Общее количество семей, получающих выплаты, составляет 1510, в них воспитывается 2721 ребёнок. В 2024 году объём средств, выделенных гражданам, составил порядка 65 млн рублей. Адресную поддержку получили 1896 наших жителей. Статус многодетных в 2024 году приобрели 39 семей, всего их в округе 756.

Внимание уделялось поддержке, чествованию и награждению многодетных семей, крепких супружеских пар с большим стажем семейной жизни. Так, в связи с юбилеем совместной жизни 128-ми супружескими парами был выплачен 1 млн 300 тысяч рублей, и в сравнении с 2023 годом количество таких пар увеличилось на 12. В настоящее время в регионе осуществляются 23 региональные выплаты, которые предназначены различным категориям граждан, семей и детей.

На уровне муниципалитета были введены пять новых дополнительных мер социальной поддержки для студентов и многодетных семей. В 2024 году этими мерами воспользовались 35 человек. Общая сумма выплат составила 760

тысяч рублей. (Многодетные семьи — 31, студенческая семья — 1, семьи, в которых родились двойни и тройни, — 3.)

Проведена масштабная информационная работа. Так, на территории округа состоялся муниципальный этап форума «Белгородская семья». Организовано 26 встреч с семьями, в ходе которых выявлены проблемные вопросы. Предложения для их решения направлены в региональную рабочую группу.

В отчётном году управлением социальной защиты населения округа осуществлялось тесное взаимодействие с некоммерческой организацией помощи многодетным семьям «Многодетные мамы Белогорья». Совместно искали ответы и решения по актуальным вопросам многодетных мам.

Акция «Соберём ребёнка в школу вместе» помогла детям из нуждающихся семей подготовиться к новому учебному году. Были закуплены канцелярские товары и сформированы наборы для 50 детей.

Год Семьи завершился, но семейные ценности остались в приоритете. Поддержка и защита семьи, её престижа и статуса являются главной опорой в решении демографических проблем поколения вперед. Работу по сохранению и развитию семейных традиций ведём и в 2025 году.

Управлением социальной защиты населения продолжены мероприятия в части поддержки незащищённых слоёв населения, в целом за 2024 год предоставлено порядка 200 тыс. государственных услуг по 40 видам социальных выплат различным категориям граждан. Более 16 тысяч человек получили в общей сложности 251 млн рублей в виде различных пособий, компенсаций и субсидий.

Особое значение приобретают меры социальной поддержки для участников специальной военной операции и членов их семей. Введены 10 дополнительных мер поддержки для данной категории граждан. Через министерство социальной защиты населения и труда Белгородской области произведено 860 выплат на сумму 22 млн рублей. Семи семьям участников СВО оказана адресная помощь на условиях социального контракта на сумму 1,5 млн рублей. Из местного бюджета оказана поддержка ветеранам боевых действий, включая участников СВО, на сумму 10 млн рублей. Также за счёт средств бюджета из разных источников предоставляется бесплатное горячее питание для 450 де-

тей. Участники СВО и члены их семей получают поздравления с государственными праздниками и памятными датами, для детей были организованы ёлки Главы с вручением сладких подарков.

Для оперативного решения возникающих вопросов взаимодействие с данной категорией граждан организовано через различные каналы: в мобильном приложении «Куратор семьи», по телефону и лично. Активную работу на территории округа по комплексному сопровождению ветеранов СВО и членов семей погибших бойцов в целях предоставления мер поддержки, оказанию социальных и иных услуг, помощи по принципу «одного окна» осуществляют филиал Государственного фонда «Задачники Отечества». На целевом сопровождении у них состоит 157 ветеранов боевых действий и семей участников СВО.

Всего за отчётный период администрацией совместно с Фондом отработано 372 обращения по различной тематике: от вопросов по выплате денежного довольствия до оказания содействия в решении бытовых проблем, большая часть из которых уже в настоящее время решена. Более 80-ти гражданам оказано содействие в решении житейских проблем, связанных с ремонтом жилья, благоустройством территории и прочими потребностями, на сумму 5 млн рублей.

Сегодня я выражаю благодарность всем неравнодушным руководителям и коллективам предприятий и организаций, кто оказал благотворительную и финансовую помощь нашим защитникам и их родственникам для решения бытовых вопросов.

Экономика

Сегодня экономический потенциал нашей территории выступает как источник финансовой стабильности общества и достойного уровня жизни граждан.

В округе работают и развиваются более 20-ти крупных предприятий, основная часть которых относится к агропромышленному комплексу. По всем видам экономической деятельности объём отгруженных товаров собственного производства, выполненных работ и услуг вырос по сравнению с прошлым годом на 2,9% и составил 169 млрд рублей. Более 75% в общем объёме отгрузки или 127 млрд рублей обеспечивают предприятия обрабатывающего сектора. По данным 2024 года, наш округ занимает 1 место по отгрузке товаров по промышленным видам дея-

тельности на душу населения среди 22 муниципалитетов области.

Такие результаты обеспечены инвестиционными вложениями бизнес-сообщества в основной капитал в размере 5 млрд 800 млн рублей. Основная сумма инвестиций — порядка 4 млрд рублей — приходится на модернизацию действующих и создание новых производств, более 1 млрд рублей — на обновление основных фондов в сельском хозяйстве.

Хозяйствующими субъектами в отчётном периоде осуществлялась реализация 62 инвестиционных проектов, в том числе в области промышленности, сельского хозяйства, социальной сферы, а также сферы малого бизнеса.

Значимыми событиями прошедшего года стали запуск завода ООО «Еда будущего» по производству растительного мяса, а также открытие Алексеевского филиала компании ООО «Виола» по производству йогуртов.

Занятость населения

В приоритете и решение проблем занятости, улучшение условий труда, повышение материального благополучия населения. Средняя заработная плата по округу увеличилась на 20%, фактически сложившись на уровне 68 976 рублей. Хочу отметить, что в отчёмном периоде хозяйствующие субъекты, как и ранее, обеспечивали достойный уровень заработной платы нашим жителям.

Уровень регистрируемой безработицы по итогам года составил 0,34%, что практически соответствует показателю прошлого года (0,35%). Доля трудоустроенных граждан составила более 89% от общего числа обратившихся в кадровый центр.

Кроме этого, ежегодно проводится работа по трудоустройству несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет. В 2024 году трудоустроен 1881 подросток. Это помогает обеспечить занятость юных алексеевцев, особенно в каникулярный период.

Малый бизнес

В число основных задач социально-экономической политики нашего округа входит и совершенствование предпринимательского климата, создание условий для устойчивого развития малого и среднего предпринимательства.

По состоянию на 1 января 2025 года, бизнес-сообщество округа объединяет 2186 субъектов малого и среднего предпринимательства, обеспечивающих занятость в этой сфере экономики порядка 6

тысяч человек. Следует добавить, что предпринимательская активность с каждым годом набирает обороты. Всё больше граждан принимают решение открыть своё дело, что наглядным образом отражает эффективность реализуемых мер поддержки субъектов МСП, которых в настоящий момент насчитывается порядка 30 единиц всех уровней. Так, только в 2024 году данными мерами поддержки у нас на территории воспользовались 14 субъектов МСП на общую сумму почти 78 млн рублей.

Также на территории округа при поддержке губернатора Белгородской области Вячеслава Владимировича Гладкова несколько лет действует программа социальных контрактов «Содействие». В отчёмном году было заключено 255 социальных контрактов с предоставлением государственной социальной помощи на сумму 62 миллиона 300 тысяч рублей.

Масштабы поддержки предпринимательской активности носят не только экономический, но и социальный характер, поэтому в задачи на 2025 год ставим проведение адресной работы со всеми желающими организовать своё дело и привлечение дополнительных объёмов государственной поддержки. Так, на сегодня уже началась реализация проекта «Содействие формированию предпринимательских компетенций у жителей Алексеевского муниципального округа».

Отдельным блоком предпринимательского сообщества является потребительский рынок, который обеспечивает повседневные потребности населения. По состоянию на 1 января 2025 года, в округе 711 объектов торговли, 130 объектов общественного питания и 177 предприятий бытового обслуживания. Оборот розничной торговли в отчёмном периоде вырос по сравнению с прошлым годом на 8,4% и составил более 17 млрд рублей.

Оборот общественного питания сохранился на уровне прошлого года в сумме 235 млн рублей. Объём платных услуг населению увеличился на 5,1% и составил почти 2 млрд рублей.

По поручению губернатора Белгородской области Вячеслава Владимировича Гладкова на территории округа на постоянной основе ежегодно проводятся продовольственные ярмарки выходного дня, на которых реализуется плодовоощная, мясная, рыбная продукция, продукция пчеловодства, бакалея, изделия народных промыслов.

Отчёт главы администрации Алексеевского муниципального округа Светланы Халеевой об итогах социально-экономического развития за 2024 год и планах на 2025 год

● стр. 4

К участию привлекаются как местные сельхозтоваропроизводители, предприятия пищевой промышленности, индивидуальные предприниматели, ЛПХ, КФХ и самозанятые, так и представители других муниципальных образований области и соседних регионов. Основной задачей в сфере развития потребительского рынка на ближайшую перспективу является сохранение и наполнение рынка округа товарами и услугами для удовлетворения спроса населения в полном объёме, особенно в условиях санкционного влияния, обеспечение безопасности и, самое главное, доступности потребительских товаров.

Сельское хозяйство

Стратегическим сектором экономики является сельское хозяйство, обеспечивающее наряду с перерабатывающими предприятиями производство продовольственной продукции. Сегодня в округе работают 14 крупных сельхозпредприятий и 54 фермерских хозяйства. В отчётом году всеми категориями хозяйств получено 16,6 млрд рублей валовой продукции.

Несмотря на сохранение посевных площадей, показатели растениеводства оказались ниже предыдущих лет из-за воздействия климатических факторов: майские заморозки привели к гибели более 5 тысяч гектаров озимых культур, засуха в июле-августе снизила урожайность технических культур. В рамках осенних полевых работ под урожай 2025 года засеяно озимыми культурами более 28 тысяч гектаров.

В животноводстве муниципального округа по-прежнему ведущая роль отводится свиноводству, доля которого в валовом производстве составляет более 60 %. Всеми категориями хозяйств в 2024 году произведено 84 тысячи тонн мяса. В текущем году планируется нарастить производство свинины на 3 тысячи тонн за счёт запуска дополнительного комплекса АО «Алексеевский Бекон».

Важной отраслью в сельском хозяйстве остаётся молочное скотоводство. Всего за прошедший год всеми категориями хозяйств, включая фермерские и личные подсобные хозяйства, произведено 24 тысячи тонн молока.

В рамках реализации Государственной программы развития сельского хозяйства предприятиям агропромышленного комплекса округа

выплачено 78 млн рублей субсидий.

В 2025 году сельхозтоваропроизводителям будут предоставлены льготные кредиты на развитие отраслей животноводства и растениеводства, оказана государственная поддержка в виде предоставления субсидий на производство основных видов продукции.

Наряду с крупными сельхозпроизводителями активно развиваются и работают малые формы хозяйствования по таким направлениям, как садоводство, овощеводство, молочное животноводство, растениеводство, которые также вносят значительный вклад в развитие отрасли. Порядка пяти сот субъектов данной категории произвели сельскохозяйственную продукцию и предоставили услуги на сумму более 1,5 млрд рублей. Государственная поддержка малых форм хозяйствования в виде грантов и субсидий составила 14 млн рублей.

Бюджет

Реализация всех принятых на себя социальных обязательств неразрывно зависит от экономического благосостояния, что обеспечивается текущей деятельностью хозяйствующих субъектов.

Поэтому ключевым приоритетом бюджетной политики округа является обеспечение финансовой устойчивости бюджета, а также поиск резерва пополнения доходной части бюджета.

Доходы бюджета Алексеевского муниципального округа за 2024 год исполнены в сумме 4 млрд 200 млн рублей, в том числе налоговые и неналоговые доходы — 1 млрд 400 млн рублей.

Основным доходным источником бюджета, как и в предыдущие годы, стал налог на доходы физических лиц.

Общий объём безвозмездных поступлений из вышестоящих уровней бюджетов в 2024 году составил 2 млрд 900 млн рублей.

Расходы бюджета Алексеевского муниципального округа за 2024 год составили 4 млрд 100 млн рублей. Более 70 % расходов бюджета направлено на развитие социальной сферы, это порядка 3 млрд рублей.

Образование

Особой зоной внимания наряду с социально-экономическими вопросами считаю работу в сфере образования, культуры и спорта с подрастающим поколением для сохранения традиционных семейных ценностей, воспитания патриотизма и глубокого

понимания исторического наследия нашей страны.

Образование формирует основу для будущего устойчивого развития муниципалитета. Современному обществу нужны не только квалифицированные, инициативные и образованные профессионалы, готовые нести ответственность за свои поступки, делать осознанный выбор.

Сегодня в округе обеспечена 100 % доступность дошкольного образования. Очередность в детские сады отсутствует. Общий охват детей дошкольным образованием составляет 72 %, что на 3 % выше, чем в прошлом году.

Это обеспечено за счёт организации следующих мероприятий:

- создано 99 дополнительных мест в открывшемся в с. Ильинка детском саду;
- во всех детских садах округа организовано предшкольное образование детей (959 чел.);

- в 12 детских садах функционируют 14 групп кратковременного пребывания детей.

Всего на цели развития дошкольного образования в отчётом году было направлено более 492 млн рублей. Тем не менее, в 2025 году необходимо развивать альтернативные формы дошкольного образования, в том числе семейные.

Год Семьи, объявленный Президентом Российской Федерации в 2024 году, был по-особенному плодотворным для наших педагогов, родителей и детей. Результатом качественной работы в общем образовании стали: успешная итоговая аттестация всех выпускников 9-х и 11-х классов и достижения нашей талантливой молодёжи. Так, по итогам 2023-2024 учебного года 7 одарённых и талантливых детей стали стипендиатами губернатора и 58 — стипендиатами главы округа.

Федеральной медалью «За особые успехи в учении» I и II степени награждены 57 выпускников 11-х классов. 90 выпускников, а это на 38 человек больше, чем в 2023 году, получили аттестаты об основном общем образовании с отличием. 22 человека получили свидетельства о занесении их на Доску Почёта «Молодёжный Олимп». Кроме того, ежегодно наши выпускники показывают высокие результаты ЕГЭ. В 2024 году 4 выпускника набрали 100 баллов по учебным предметам «Химия», «Русский язык» и «Обществознание». Все эти достижения стали возможны благодаря профессиональному уровню педагогов.

Несмотря на достойный и стабильный кадровый состав

образовательных организаций, зоной внимания в образовательной сфере остаётся дефицит педагогов. Школы округа испытывают трудности с учителями математики, русского языка, физики, химии и биологии.

В 2024 году в округ прибыли 10 молодых специалистов, это радует, так как в 2023 году их было только 5. Работа по привлечению молодых специалистов в отрасль будет продолжена и в текущем году.

Так, с целью популяризации профессии педагога и привлечения специалистов в эту сферу совместно с НИУ «БелГУ» реализована дорожная карта, и с 1 сентября 2024 года на базе школы № 4 открыта Высшая школа педагогики. Основная идея — возможность получить высшее образование, не уезжая из родного города. В обновлённой после капитального ремонта школе № 4 выделены две оборудованные аудитории для занятий студентов. Слова огромной благодарности хочется выразить ректору НИУ «БелГУ» Евгению Анатольевичу Карловской и её команде за активное содействие на всех этапах реализации данного проекта.

Одним из векторов развития системы образования округа является ранняя профориентация учащихся. Медицинские классы в наших школах становятся популярными площадками для подготовки будущих медиков. Уже третий год в школе № 3 идёт углублённое изучение профильных предметов и медицины, а также с 1 сентября медицинский класс открылся на базе школы № 7. Главная задача педагогов и наставников из числа медицинских работников — дальнейшее трудоустройство молодых людей в округе.

Дополнительно отмечу, что наряду с дошкольным и общим образованием на территории округа функционирует пять организаций дополнительного образования детей (ДДТ, СЮН, СЮТ, Школа искусств, Спортивная школа), которые охватывают более 7 тысяч учащихся. Это 85,6 % от общего количества детей в возрасте от 5 до 18 лет, зарегистрированных на нашей территории (8556 чел.). Также дополнительное образование реализовано на базе школ.

В период каникул функционировали 27 лагерей с дневным пребыванием, девять лагерей труда и отдыха на базе общеобразовательных организаций и лагерь «Солнышко». В течение 2024 года были оздоровлены 3221 человек. В 2025 году планируется охватить 3328 человек в 28-ми лагерях с

дневным пребыванием и 10-ти лагерях труда и отдыха.

В период летней оздоровительной кампании в 2025 году в загородном лагере «Солнышко» отдохнут 720 детей и подростков.

Спасибо всем неравнодушным руководителям, которые по сложившейся уже добной традиции ежегодно оказывают помощь в организации и проведении текущего ремонта и обустройстве прилегающей территории.

Молодёжь

Военно-патриотическое воспитание сегодня играет важную роль в воспитании подрастающего поколения.

В 2024 году в условиях паточного лагеря 1380 юношей, учащихся 8-10 классов школ и студентов среднего профессионального образования из муниципальных районов и городских округов Белгородской области, приняли участие в военно-исторических соревнованиях «Армата», это на 276 человек больше, чем в 2023 году.

399 школьников и студентов прошли профессиональное обучение в Центре военно-спортивной подготовки «ВОИН» под руководством опытных инструкторов. Допризывная молодёжь округа получила ценные навыки тактической медицины и владения оружием. В ряды Вооружённых сил Российской Федерации на военную службу по призыву в 2024 году отправились 132 юноши, многие из которых знают азы военного дела.

Ежегодно мы расширяем сеть кадетских классов. Так, в текущем учебном году дополнительно открыты 18 кадетских классов с охватом 280 учащихся.

Считаю, это хорошая основа для подготовки молодёжи к военной службе и положительная перспектива реализации в 2025 году мероприятий в рамках объявленного Президентом Года защитника Отечества.

Образованные, талантливые, целеустремлённые молодые люди — огромный созидательный потенциал нашей территории.

В округе проживает свыше 14 тысяч человек в возрасте от 14 до 35 лет, из которых 65 % охвачены мероприятиями молодёжной политики. Каждый желающий может выбрать своё направление.

С ноября 2024 года организована работа муниципального автономного учреждения «Центр молодёжных инициатив». Уверены, что центр станет площадкой для развития и поддержки добровольчества, молодёжных проектов.

● стр. 6

Отчёт главы администрации Алексеевского муниципального округа Светланы Халеевой об итогах социально-экономического развития за 2024 год и планах на 2025 год

стр. 5

Работа в сфере молодёжной политики направлена на развитие социальной активности, гражданского самосознания через участие молодых людей в деятельности молодёжных общественных организаций, на территории округа их 8. Как результат, по итогам рейтинговой оценки Белгородской области в 2024 году в своей категории отдел молодёжной политики округа занял 1 место. Особо актуальна среди молодёжи волонтёрская деятельность, включающая патриотическое, спортивное, экологическое направления и поддержку людей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Волонтёрство

Волонтёры — постоянные участники мероприятий различного уровня, социальных и благотворительных акций. Их численность составила более 15 тысяч человек, в том числе в отчётом году в волонтёрскую деятельность были вовлечены более 3,5 тысяч молодых людей.

Обучению волонтёров и организаторов добровольчества, реализации волонтёрских и социальных проектов способствует работа муниципального Центра общественного развития «Добро.Центр».

Приоритетным направлением деятельности волонтёров стало активное участие в Общероссийской акции взаимопомощи #МЫВМЕСТЕ: неравнодушные граждане плетут маскировочные сети, вяжут носки, готовят обеды, заливают окопные свечи, пишут письма солдатам, собирают и доставляют гуманитарные грузы. В 2024 году силами волонтёров было передано более 160 тонн гуманитарной помощи.

Одним из крупнейших проектов по сохранению исторической памяти и вовлечению детей и молодёжи в изучение истории Великой Отечественной войны и событий родного края стал областной проект «Внуки Победы. 70 лет Белгородской области», в котором приняли участие 3 тысячи человек из числа детей и молодёжи.

Могу отметить, что в волонтёрском движении объединились все жители нашего округа вне зависимости от возраста. Выражаю слова искренней благодарности всем волонтёрам за неравнодушное отношение к проблемам, участие и поддержку. Вся ваша работа служит ориентиром для современного общества,

каждый из нас может принять активное участие и внести свой посильный вклад в общее благое дело.

Спорт

В укреплении традиционных духовно-нравственных ценностей и формировании высоких нравственных идеалов в обществе немаловажную роль играет спорт.

В настоящее время в Алексеевском муниципальном округе число тех, кто выбрал спорт, как образ жизни и активный досуг, 33 тысячи 842 человека, или 63 % всего населения.

По итогам работы 2024 года управление физической культуры, спорта и молодёжной политики округа заняло 2 место в региональном смотре-конкурсе среди органов местного самоуправления Белгородской области, осуществляющих деятельность в области физической культуры и спорта.

На территории развивается свыше 15-ти видов спорта. В 2024 году Алексеевские спортсмены приняли участие в 385-ти физкультурно-массовых и спортивных мероприятиях. Озвучу результаты работы в сфере спорта: присвоено 1 звание мастера спорта России по полиатлону; 2 спортсмена выполнили норматив кандидата в мастера спорта; 8 спортсменов выполнили 1 спортивный разряд и 207 человек выполнили массовые спортивные разряды.

2024 год был богат на спортивные события. Одним из ярких мероприятий стал легкоатлетический забег «Губернаторская эстафета», в котором приняли участие команды муниципальных образований области и 68 многодетных семей. Команда Алексеевского округа заняла почётное второе место в этих соревнованиях.

Также в отчётом году на нашей территории состоялся региональный этап Всероссийского марафона спорта и здорового образа жизни «Земля спорта». А в рамках Кубка Румянцева более 1500 любителей северной ходьбы прошли марш-походом 3333 метра.

В целях популяризации занятий физкультурой и спортом организованы и проведены ежегодные спортивные соревнования «Мама, папа, я — спортивная семья», в которых приняли участие 82 многодетные семьи.

По итогам года увеличилось посещение детьми и взрослыми спортивных секций на 7 %.

В настоящее время Алексеевской спортивной школой совместно

с Российским футбольным союзом продолжается работа по присвоению спортивной школе статуса «Детский футбольный центр».

Культура

Важную роль в развитии общества играют культурные ценности. Сеть учреждений культуры полностью сохранена и представляет собой единый социально-культурный комплекс. 32 творческих коллектива имеют звание «Народный (образцовый) самодеятельный коллектив», четыре из которых в отчётом периоде подтвердили это звание.

Большая работа проведена в рамках реализации национального проекта «Культура». За отчёты год учреждениями культуры проведено более 17 тысяч мероприятий для всех возрастных групп населения, в том числе по проекту «Пушкинская карта» — более 6 тысяч мероприятий.

В Год семьи в Алексеевском муниципальном округе в учреждениях культуры был проведён целый цикл различных мероприятий.

В рамках Всероссийского конкурса «Это у нас семейное» из 103 тысяч семейных команд 89 регионов России до финала дошли только 300 семей, в том числе семья из Алексеевского муниципального округа Попретинских-Цыбуля.

Семья Нескоромных Владимира Васильевича и Аллы Николаевны стали победителями муниципального этапа областной акции «Крепкая семья — крепка Россия» в номинации «Золотые юбиляры». А семья Бивалькевич Александра Сергеевича и Надежды Николаевны победили в открытом голосовании в номинации «Многодетная семья».

Всего в мероприятиях, приуроченных к Году семьи, приняли участие более 13 тысяч наших жителей.

Впервые в 2024 году на территории округа состоялся Всероссийский фестиваль народной музыки, кухни и ремёсел «На Тихой Сосне» и фестиваль сена. Продолжена традиция проведения гастрономического фестиваля «Царица-тыква», межрегионального фольклорного фестиваля «На родине Маничкиной», межрайонного фестиваля народного творчества «Былины и сказки в глине и красках», межрайонного праздника молока «Молочные реки — песенные берега», литературно-музыкального фестиваля им. Николая Владимировича Станкевича «Удеревский листопад» и других крупных мероприятий.

В 2025 году мы продолжим работу по развитию культуры в нашем округе, уделяя особое внимание укреплению семейных ценностей. Для этого будем активно реализовывать мероприятия и достигать поставленных целей в рамках федерального проекта «Семейные ценности и инфраструктура культуры», входящего в национальный проект «Семья».

Строительство и ремонт

Отдельно остановлюсь на работе по обновлению социальных объектов. В 2024 году объём вложений в капитальный ремонт объектов социальной сферы составил 92 млн рублей:

- завершены работы по капитальному ремонту средней общеобразовательной школы № 4 в г. Алексеевка;
- капитально отремонтированы пищеблок и медкабинет детского оздоровительного лагеря «Солнышко»;
- проведены ремонтные работы на стадионе, спортивной площадке и выполнено благоустройство спортивного комплекса «Южный»;
- частично отремонтирована кровля в Меняйловской и Луценковской школах.

В 2024 году на базе шести школ округа открылись центры образования естественно-научной и технологической направленностей «Точка роста».

Из местного бюджета на текущий ремонт кабинетов и рекреаций выделено 12 млн рублей, на приобретение мебели и брендингование — 2,5 млн рублей. Всего на территории округа «Точки роста» работают на базе 21 школы.

В текущем периоде уже заключены контракты на капитальный ремонт ЗАГСа и Подсередненского детского сада. Будут продолжены работы по реконструкции Алексеевской общеобразовательной школы-интерната.

Значимым событием стало участие муниципалитета в реализации федеральной программы «Комплексное развитие сельских территорий», что позволило на Ильинской сельской территории в 2023-2024 году реализовать проект стоимостью 720 млн рублей. В результате в 2024 году распахнул двери детский сад в с. Ильинка, построен и введён в эксплуатацию Центр культурного развития, включающий зрительный зал на 200 мест, спортивный зал, зал хореографии, библиотеку. Здесь также размещены кабинеты территориальной администрации и кабинет участкового полиции.

Здравоохранение

Важным направлением повышения качества жизни и благополучия общества является сохранение здоровья населения. Алексеевская центральная районная больница активно участвует в реализации мероприятий национального проекта «Здравоохранение».

В 2024 году за счёт средств федерального и областного бюджетов на сумму почти 13 млн рублей закуплено оборудование. Обновляется автопарк. Для работы выездных бригад поступил 1 новый легковой автомобиль.

С целью доступности оказания медицинской помощи жителям села Алексеевского округа выполнено 22 выезда мобильными бригадами, осмотрено 1094 человека. В рамках регионального проекта 13 раз осуществлялся выезд «Поезда здоровья». Это позволило осмотреть и обследовать пациентов, которые проживают в отдалённых населённых пунктах, у кого нет возможности приехать на приём к врачам в поликлинику. В результате выездов было осмотрено 2120 жителей, выявлено 124 патологии.

Организовано прохождение диспансеризации лицами старше 65 лет. Доставку к медучреждению осуществляют управление социальной защиты населения администрации округа.

Прошли диспансеризацию и профилактические осмотры более 25 тысяч взрослого населения и порядка 10 тысяч детей.

Общая заболеваемость среди взрослого населения в отчётом году по сравнению с предыдущим снизилась на 11,6 %.

В настоящее время Алексеевской центральной районной больницей завершены ремонтные работы второго этажа терапевтического корпуса для размещения отделения реабилитации. Планируется проведение реабилитации участников СВО и жителей с нарушениями функций центральной и периферической нервной системы, костно-мышечной системы, а также пациенты с соматическими заболеваниями, одновременно порядка 30 человек. Большая часть необходимого оборудования уже имеется в наличии, поэтому после завершения капримонта заработает отделение с круглосуточным и дневным пребыванием. На это в целом был выделен 41 млн руб. из областного бюджета.

Отчёт главы администрации Алексеевского муниципального округа Светланы Халеевой об итогах социально-экономического развития за 2024 год и планах на 2025 год

● стр. 6

Кроме того, в текущем году начался капитальный ремонт поликлиники, который планируется завершить к концу года.

В округе продолжена планомерная деятельность по ремонту имеющегося жилого фонда. В 2024 году были проведены работы по капитальному ремонту в шести многоквартирных домах на сумму 25 миллионов 600 тысяч рублей (ул. Ватутина, 13, ул. Красноармейская, 6, ул. Мостовая, 4, ул. Юбилейная, 9, тер. Опытная станция, 20, тер. Опытная станция, 2).

Благоустройство

В рамках федерального проекта «Формирование современной городской среды» выполнено обустройство трёх общественных пространств на сумму 42 млн рублей (благоустройство набережной от моста по ул. Мостовая до подвесного моста через реку Тихая Сосна, благоустройство общественной территории «Пикник парк, 2 очередь», благоустройство спуска к реке Тихая Сосна).

Победа во Всероссийском конкурсе «Малые города и исторические поселения» позволила получить финансирование из федерального бюджета и реализовать проект по благоустройству площади Победы и прилегающей к ней территории общей стоимостью 108 млн рублей.

В рамках инициативного бюджетирования в отчётном году обустроено шесть детских площадок на сумму 19 миллионов 600 тысяч рублей (устройство детской игровой площадки в г. Алексеевка, ул. Пономаренко, устройство детской игровой площадки в г. Алексеевка, ул. Садовая, устройство детской игровой площадки в г. Алексеевка, ул. Мостовая, 22, 24, устройство детской игровой площадки в с. Ильинка, ул. Свободы, устройство детской игровой площадки в с. Ильинка, мкр. ИЖС «Ильинка», устройство детской игровой площадки в с. Репенка, ул. Заречная).

В рамках мероприятий федерального проекта «Благоустройство сельских территорий» государственной программы Российской Федерации «Комплексное развитие сельских территорий» реализовано обустройство спортивной площадки в с. Луценко стоимостью 2 миллиона 715 тысяч рублей.

В текущем году будет реализовано ещё 10 проектов на общую сумму порядка 40 миллионов рублей, в том числе

один — в рамках комплексного развития сельских территорий, три — в рамках формирования комфортной городской среды, а также шесть инициативных проектов (благоустройство спортивной площадки в г. Алексеевка, 1-й пер. Краснохуторской, благоустройство спортивной площадки в г. Алексеевка, ул. Курганская, благоустройство детской площадки с устройством тротуара и объектов уличного освещения г. Алексеевка, ул. Молодёжная, устройство спортивно-игровой площадки в г. Алексеевка, ул. Слободская, 31, 35, устройство спортивно-игровой площадки в с. Алексеенково, ул. Центральная, обустройство тротуара от мкр. Лебяжье озера до остановочного павильона на автомобильной дороге «Белгород-М4-Дон», обустройство спортивной площадки в с. Хлевище).

В плане наведения порядка в округе также хочу отметить выполненные работы по очистке трёх участков реки Тихая Сосна общей протяжённостью 1375 метров. В 2025 году запланирована очистка участка реки Тихая Сосна от ул. Речная до ул. Колхозная площадью 2 гектара.

Дорожные работы

В создании удобной и безопасной среды проживания населения немаловажную роль играет развитие отрасли дорожного хозяйства, которая уже не первый год является первой по активности обсуждения жителями города. Качество дорог, их ремонт и содержание остаются традиционным поводом для критики.

В прошлом году в целях реализации программы дорожных работ на территории Алексеевского муниципального округа освоено 789 млн рублей за счёт средств бюджетов всех уровней, а именно:

— выполнен ремонт областных дорог и улично-дорожной сети общей протяжённостью более 20 км и реконструкция мостового перехода через реку Чёрная Калитва на автомобильной дороге «Белгород-Новый Оскол-Советское»;

— в целях осуществления безопасности дорожного движения выполнено освещение 13 пешеходных переходов.

В 2025-2026 годах реализация программы дорожных работ продолжится. Планируется отремонтировать 8,5 км автомобильных дорог местного значения в городе Алексеевка, в 2025 году — завершить ремонт путепровода через железную дорогу по ул. Революционная.

Транспорт

В последнее время стал актуальным вопрос транспортного обслуживания населения по

муниципальным маршрутам.

Для повышения качества транспортных услуг в марте 2024 года в рамках реализации мероприятий государственной программы Белгородской области «Совершенствование и развитие транспортной системы и дорожной сети Белгородской области» с целью комфорктного передвижения пассажиров за счёт средств федерального бюджета приобретено девять автобусов малого класса стоимостью 35,5 млн рублей, которые обслуживаются семь городских и два пригородных муниципальных маршрута Алексеевского муниципального округа.

Всего в округе организовано 19 муниципальных маршрутов, которые обслуживаются 16 транспортными средствами.

Жильё

Продолжается решение жилищных вопросов.

За 2024 год в эксплуатацию введено более 20 тысяч квадратных метров жилья — это 170 жилых домов, построенных индивидуальными застройщиками. Интенсивное жилищное строительство и различные виды финансовой помощи позволили обеспечить жильём:

- 10 молодых семей;
- трёх детей-сирот;
- одну многодетную семью.

Для нужд детей-сирот три квартиры укомплектованы необходимым набором мебели и бытовой техники.

Обратная связь

Все вопросы, волнующие жителей, мы стараемся решать через диалог. И я благодарна каждому неравнодушному Алексеевцу, кто обращается ко мне напрямую, говорит о проблемах и помогает определить пути решения.

В администрацию округа за прошлый год поступило 584 обращения граждан. На личный приём обратились 174 жителя. Основная тематика вопросов касается социальной, жилищно-коммунальной сфер, благоустройства и дорожного хозяйства.

С помощью автоматизированной системы «Инцидент Менеджмент» обращения граждан не только принимаются и обрабатываются, но и направляются в целевые инстанции, которые обязаны предоставить ответ заявителю посредством социальных сетей.

За 2024 год через эту систему отработано 4105 обращений, проведено 67 встреч с населением с участием более 4 тыс. человек.

ТОСы

Решение вопросов местного значения осуществляется гражданами в работе 12

Советов территорий, 20 центров поддержки гражданских инициатив, 79 ТОСов и 72 уличных комитетов. Общественное самоуправление в сёлах нашего округа представлено 20-тью сельскими старостами.

Представителями общественного самоуправления и социально-ориентированных некоммерческих организаций в отчёмном году был инициирован ряд проектов по улучшению инфраструктуры, созданию комфортной среды и повышению качества жизни в округе, 26 из которых получили финансирование на сумму более 17 млн рублей из бюджетов всех уровней.

Мы ценим вклад каждого из вас в развитие гражданского общества и общественного самоуправления и, как итог, в повышение качества жизни.

Безопасность

В отчёмном году реализованы меры, направленные на формирование безопасной и привлекательной среды для жителей, укрепление правопорядка и борьбу с преступностью.

В целях обеспечения пожарной безопасности продолжают свою работу 24 подразделения добровольной пожарной охраны, которые приняли участие в тушении возгораний в течение пожароопасного периода.

В круглосуточном режиме действует Единая дежурно-диспетчерская служба. Через единый номер 112 поступило более 70 тысяч звонков, на которые скоординированными действиями отреагировали соответствующие службы города.

В рамках развития муниципальной системы оповещения населения дополнительно установлены усилительные устройства электронной сирены на зданиях школы № 4, детского сада № 9 и Глуховской школы.

Продолжаем развивать систему «Безопасный город». Установлено 13 дополнительных камер видеонаблюдения (всего в систему входит 232 видеокамеры).

Созданы и обеспечивают правопорядок 22 народные дружины, в том числе одна казачья. Общая численность народных дружинников — свыше 400 человек. При их участии в 2024 году выявлено 76 административных правонарушений.

На территории округа сформировано и действует подразделение Белгородской региональной общественной организации «Сводный оперативный отряд содействия правопорядку» — рота Рубеж-31, общей численностью 116 человек, так называемый отряд самообороны. Общественное формирование правоохра-

нительной направленности участвует в обеспечении общественного порядка при проведении значимых мероприятий на территории округа.

Наши земляки активно вступают в добровольческий отряд «БАРС-Белгород», обеспечивая охрану особо важных объектов гражданской инфраструктуры, защиту приграничья и помошь местным жителям. Приглашаю желающих добровольцев вступить в ряды защитников.

В 2025 году Алексеевский муниципальный округ вместе со всей страной отметит 80-летие Победы в Великой Отечественной войне. И текущий год — это замечательная возможность ещё раз поблагодарить, уделить внимание и оказать содействие героям, которые стояли и стоят на рубежах Родины. С этой целью проводятся мероприятия, направленные на улучшение условий жизни ветеранов и приравненных к ним лиц.

Уже торжественно вручили медали «80 лет Победы в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов» ветеранам, труженикам тыла и детям войны. Присвоили звание «Почётного гражданина» Алексеевского муниципального округа четырём участникам Великой Отечественной войны. Благодарю депутатов Совета депутатов округа за принятие важного и своевременного решения.

Выражаю огромную благодарность губернатору Белгородской области, Правительству нашего региона, депутатам областной Думы, руководителям предприятий и организаций за оказанную поддержку.

Благодарю каждого неравнодушного жителя за взаимодействие и сотрудничество, конструктивную работу и ответственное отношение к делу.

Уверена, наша сплочённость и настрой на успех позволят преодолеть любые трудности. Работа ладится, когда есть команда. Все достижения округа в 2024 году стали возможны благодаря нашим совместным усилиям. Надеюсь и в дальнейшем на общую плодотворную работу на благо нашего округа.

Подведён итог ещё одного года, сделан очередной шаг на пути развития. Нет никаких сомнений: сегодня в Алексеевском муниципальном округе есть необходимый потенциал для развития. И самое главное — это талант и профессионализм людей, которые живут и работают на Алексеевской земле — солнечном крае Белгородчины.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

Управление образования и комитет территориальной организации Общероссийского профсоюза образования поздравляют директора средней школы № 7 ПАДАЛКА Ирину Викторовну, исполняющую обязанности директора Щербаковской средней школы КОВАЛЁВУ Ольгу Евгеньевну, бывшего директора Меняйловской основной школы КУРЕПКО Аллу Николаевну, учителя средней школы № 7 ЖИЛЯКОВУ Евгению Михайловну, учителя Тютюниковской основной школы КОСЕНКО Нину Александровну, бывшего учителя Подсередненской средней школы ЯРЦЕВА Алексея Егоровича, бывшего работника детского сада № 2 КАПУСТИНУ Валентину Алексеевну с ЮБИЛЕЕМ! Желаю счастья и здоровья на долгие годы, благополучия в семейной жизни, заботы и участия родных людей, улыбок, надежды, исполнения задуманного! Новых достижений вам, творческого вдохновения и смелых идей!



ПРОБЬЮ КОЛОДЕЦ,
тел.: 8-903-855-90-27,
8-905-656-21-42,
8-47395-4-12-38,
Анатолий Тарасович.

ИП Ткаченко А. Т.
Реклама

СЛУХОВЫЕ АППАРАТЫ

10 АПРЕЛЯ с 9 до 10 часов
в аптеке «Алан», ул. Льва Толстого, 3 «а».
Компьютерная настройка.
Производство: Россия, Германия.
Имеются вкладыши, батарейки.
Цены от 5 000 до 55 000 руб.

Вы достойны наилучшего!

Выезд на дом.

Скидка пенсионерам до 50%.
Скидку предоставляет ИП Резников О. В.

Тел. 8-962-852-99-25.

Товар сертифицирован. Св. 320237500364113
от 23.12.2020 г. ИФС № 16 г. Краснодар.
Имеются противопоказания, необходима консультация
специалиста. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ.

Пенсионерам скидка 10%.
тел. 8-904-085-62-40.
ИП Крутий С. В. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

26 марта 2025 года состоялось собрание жителей ул. Молодёжная по вопросу избрания председателя уличного комитета. По итогам проведённого собрания на должность председателя уличного комитета ул. Молодёжная избран Цыганю Артём Владимирович.

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 16 545 800 кв. м с кадастровым номером 31:07:0000000:105, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Ураково».

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Камызинского сельского поселения муниципального района «Красненский район» Белгородской области извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 16545800 кв. м с кадастровым номером 31:07:0000000:105, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Ураково», заключаемого на новый срок.

4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой

собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об

форме проведения собрания (совместное присутствие участников долевой собственности для обсуждения вопросов повестки собрания). Начало регистрации участников собрания 9.30. Окончание регистрации участников собрания 10.25.

Регистрация участников долевой собственности будет производится по документам, удостоверяющим личность, и документам, удостоверяющим право на земельную долю.

Представители участников долевой собственности дополнительно представляют доверенность на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащей участнику долевой собственности земельной доли, в том числе на голосование на общем собрании участников долевой собственности, заверенную в установленном законом порядке.

Повестка дня общего собрания:

1. Организационные вопросы (определение порядка проведения собрания, избрание председателя, секретаря и счётной комиссии, определение порядка подсчёта голосов).

2. Об утверждении перечня собственников земельного участка.

3. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:07:0000000:105, общей площадью 16545800 кв. м, расположенного по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Ураково», заключаемого на новый срок.

4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об

4 апреля в 11.00 состоится приём граждан в общественной приемной партии «Единая Россия» в Красненском районе: с. Красное, ул. Октябрьская, 106, в здании районного Совета ветеранов. Приём проводит депутат Белгородской областной Думы VII созыва Виктор Иванович Ковалёв.

Предварительная запись по тел. 5-20-57 (с. Красное).

Требуется уборщица, тел. 8-920-562-45-26.

В МАУ "Спортивный парк "Алексеевский" требуются бухгалтер, уборщица, кассир, водитель автомобиля (трактора), рабочий по обслуживанию и ремонту зданий и сооружений, фельдшер. Вопросы по тел.: 3-22-23, 3-22-14.

ОЗнакомление с документами по вопросам, вынесенным на обсуждение общего собрания, проводится по адресу: Белгородская область, Красненский район, с. Камызино, ул. Пролетарская, 49 (администрация Камызинского сельского поселения муниципального района «Красненский район» Белгородской обл.), тел. 8 (47262)5-82-90 в рабочее время с 9 до 16 часов, с момента выхода настоящего извещения до дня, предшествующего дню проведения общего собрания участников долевой собственности.

Ответственность за обеспечение доступа к голосованию, ознакомление с документами, вынесенными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Требуется уборщица, тел. 8-968-732-85-50.

Алексеевскому агротехническому техникуму срочно требуются инженер-электроник (программист), методист, преподаватель истории, повар, рабочий по комплексному обслуживанию зданий. Предоставляется жильё, тел.: 8 (47234) 3-44-38, 8-920-581-69-35.

ТРЕБУЮТСЯ РАБОЧИЙ (з/п от

55 тыс. руб./мес.), СТОРОЖ, тел. 8-952-422-90-08.

В Алексеевскую среднюю общеобразовательную школу требуется психолог, справки по тел. 8-961-163-72-10.

Шапошниковский инкубатор (Воронежская обл.) реализует суточного и подрошенного бройлера, мясо-яичных цыплят, утят, гусят, мулардов.



В наличии корма.

Обращаться по тел.: 8-920-420-72-00, 8-952-108-39-76. Реклама

ГАРАЖИ, 7 размеров, от 39 000 руб., с подъёмными воротами, тел. 8-960-54-99-777. Реклама

Закупаем мясо: КРС, конину дорого, вынужденный убой в любое время, тел.: 8-910-225-54-37, 8-920-582-78-56.

ИП Пархомов М. Д. Реклама

НАТЯЖНЫЕ ПОТОЛКИ "ЭТАЛОН", тел. 8-920-555-25-20.

ИП Сафонов А. А. Реклама

Бурение скважин до 100 метров. Установка насосов, тел. 8-905-671-11-02, 8-904-098-54-04. ИП Чернышов В. А. Реклама

БРИГАДА СТРОИТЕЛЕЙ ВЫПОЛНИТ ВСЕ ВИДЫ РАБОТ ИЗ СВОЕГО МАТЕРИАЛА.

Кровля, фасад, внутренняя отделка;

Сварочные работы, заборы, навесы;

Реставрация старых домов;

Ремонт любой сложности;

Бетонные работы;

Ремонт квартир.

8-980-546-60-12, Николай.

СКИДКА 30%*
пенсионерам, ветеранам,
молодым семьям
и участникам СВО

ПРОБЬЁМ КОЛОДЕЦ в
доме и на улице, труба нержаве-
йка, пластик 125.

Установим водонапорную стан-
цию, тел.: 8-920-405-43-95, 8-960-
103-79-63. ОГРН 40936270860084. Реклама

Выполним любые виды работ, тел.
8-929-005-60-09. ИП Образцов Н.Н. Реклама

ВНИМАНИЕ!

По многочисленным просьбам

8 апреля с 9 до 17 часов в
Алексеевке по ул. Никольской, 8, в
ТЦ "Арбат" состоится ярмарка-про-
дажа товаров из города Рыльска.

Мы рады предложить вам огромный вы-
бор детской, женской и мужской одежды,
кухонных и постельных принадлежностей.

Низкие цены приятно порадуют вас!

Приходите и убедитесь сами.

Валиков С. Н. Реклама

РАЗНОЕ:

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Извещение о начале выполнения комплексных кадастровых работ

1. В период с 24 марта по 14 ноября 2025 г. в отношении объектов недвижимости, расположенных на территории: Белгородская область, Алексеевский муниципальный округ, г. Алексеевка, в границах кадастровых кварталов 31:23:0502003 (ул. Мостовая, ул. Маяковского) и 31:23:0502007 (ул. Мостовая, гаражно-строительный кооператив «Коммунальник»), будут выполняться комплексные кадастровые работы в соответствии с муниципальным контрактом на выполнение комплексных кадастровых работ в границах кадастровых кварталов 31:23:0502003 и 31:23:0502007 на территории Алексеевского муниципального округа от 24 марта 2025 г. № 49-25, заключённым со стороны заказчика: администрация Алексеевского муниципального округа; почтовый адрес: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, пл. Победы, 73, адрес электронной почты: aalekseevka@al.belregion.ru, номер контактного тел. 8 (47234) 3-13-96; со стороны исполнителя: общество с ограниченной ответственностью «Белгородское землеустроительное проектно-изыскательское предприятие» (ООО «Белгородземпроект»), фамилия, имя, отчество (при наличии) кадастрового инженера: Морозов Николай Иванович, наименование саморегулируемой организации кадастровых инженеров, членом которой является кадастровый инженер: ассоциация СРО «ОПКД», уникальный регистрационный номер члена саморегулируемой организации кадастровых инженеров в реестре членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров: 1750, дата внесения сведений о физическом лице в реестр членов саморегулируемой организации кадастровых инженеров 10 июня 2016 г., почтовый адрес: 308015, г. Белгород, проспект Славы, 110, адрес электронной почты: belgorodzem@mail.ru, номер контактного тел. 8 (4722) 32-43-46.

2. Правообладатели объектов недвижимости, которые считаются в соответствии с частью 4 статьи 69 Федерального

закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» ранее учтёнными или сведения о которых в соответствии с частью 9 статьи 69 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости» могут быть внесены в Единый государственный реестр недвижимости как о ранее учтённых в случае отсутствия в Едином государственном реестре недвижимости сведений о таких объектах недвижимости, вправе предоставить указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ кадастровому инженеру-исполнителю комплексных кадастровых работ имеющиеся у них материалы и документы в отношении таких объектов недвижимости, а также заверенные в порядке, установленном частями 1 и 9 статьи 21 Федерального закона от 13 июля 2015 года № 218-ФЗ «О государственной регистрации недвижимости», копии документов, устанавливающих или подтверждающих права на указанные объекты недвижимости.

3. Правообладатели объектов недвижимости – земельных участков, зданий, сооружений, объектов незавершённого строительства в течение тридцати рабочих дней со дня опубликования извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ вправе предоставить кадастровому инженеру-исполнителю комплексных кадастровых работ, указанному в пункте 1 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ, по указанному в пункте 2 извещения о начале выполнения комплексных кадастровых работ адресу сведения об адресе электронной почты и (или) почтовом адресе, по которым осуществляется связь с лицом, чьё право на объект недвижимости зарегистрировано, а также лицом, в пользу которого зарегистрировано ограничение права и обременение объекта недвижимости (далее – контактный адрес правообладателя), для внесения в Единый государственный реестр недвижимости сведений о контактном адресе правообладателя и последующего надлежащего уведомления таких лиц о завершении подготовки проекта карты-плана территории по результатам комплексных кадастровых работ и о проведении заседания согласительной комиссии по вопросу согласования местоположения границ земельных участков.

4. Правообладатели объектов недвижимости, расположенных на территории комплексных кадастровых работ, не вправе препятствовать выполнению комплексных кадастровых работ и обязаны обеспечить доступ к указанным объектам недвижимости исполнителю комплексных кадастровых работ в установленное графиком время.

5. График выполнения комплексных кадастровых работ

Место выполнения комплексных кадастровых работ: Белгородская обл., Алексеевский муниципальный округ, г. Алексеевка, в границах кадастровых кварталов 31:23:0502003 и 31:23:0502007.

Время выполнения комплексных кадастровых работ: с 24 марта по 29 июля 2025 г. (разработка и формирование проекта карт-планов территории); с 30 июля по 14 ноября 2025 г. (подготовка карт-планов территории в окончательной редакции, внесение сведений в ЕГРН).

Отдел вневедомственной охраны приглашает на работу дежурного пульта управления. Обязанности: работа с ПК, контроль получения сигналов постановки и снятия с охраны объектов, осуществление непрерывного контроля за работоспособностью систем сигнализации. Требования к соискателю: готовность пройти медкомиссию, отсутствие судимости, знание компьютера на уровне пользователя. Всему научим, работа в том числе и для пенсионеров, график работы сменный (12 часов, день/ночь, 2 выходных), заработка плата от 22 440 рублей, ежегодная материальная помощь к отпуску, 13-я зарплата, оплата сверхурочных, премии по итогам года, тел. 8 (47234) 4-56-13, 3-55-57.

В отдел вневедомственной охраны г. Алексеевка на постоянной основе требуются полицейский (водитель), старший полицейский. Условия: заработка плата от 35 000 до 50 000 тысяч рублей, ежегодная материальная помощь, дополнительные стимулирующие выплаты, прохождение службы в составе экипажа группы задержания, образование не ниже среднего, бесплатное медицинское обслуживание всех видов, бесплатное прохождение медкомиссии при трудоустройстве, ежегодный отпуск от 40 дней, предоставляется дополнительный отпуск за стаж службы, оплачивается 100 % больничный лист, оплачивается 100% учебный от-

СТРОИТЕЛЬСТВО. ВСЕ ВИДЫ РАБОТ

крыши заборы фундамент
отмостка сайдинг и многое другое
внутренняя отделка, стяжка домов

Скидка пенсионерам — 30%*

*Постоянно. Реклама

Подробности по тел. **8-900-299-91-41**

пуск, что даёт возможность сотрудникам проходить службу и одновременно получать образование в учебных заведениях МВД, право выхода на льготную пенсию по выслуге 20 лет службы (с учётом срока службы в армии, учёбы в вузе, срока по очной форме), график работы 2/2. Обращаться по тел.: 8 (47234) 4-56-11.

Ищу бригаду каменщиков, тел. 8-920-2000-688.

Ищу работу по внутренней отделке и строительству, тел. 8-920-207-49-40.

Ищу работу: монтаж сайдинга, кровли, покраска крыш, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу: кровля, сайдинг, сварочные работы, электрика, тел. 8-930-088-10-22.

Ищу работу: отделка фасадов, кровельные работы, внутренняя отделка, тел. 8-920-564-45-64.

Ищу работу: кроши, сайдинг, тел. 8-903-439-95-66.

✓ Ищу работу: монтаж сайдинга, гипсокартона, пластика, вагонки, МДФ; шпатлевка стен, тел. 8-920-209-31-08.

Проколы под дорогой, алмазное сверление, вода, канализация, тел. 8-915-573-63-49.

Услуги электрика, тел. 8-952-422-22-05.

✓ Замер, доставка, сварка ворот, заборов, палисадников, навесов. Отделка фундаментов, материал имеем любой, тел. 8-906-601-02-45.

СПИЛ ДЕРЕВЬЕВ, тел. 8-929-003-12-40.

Поклейм обои, тел. 8-950-711-16-52.

Поклейм обои, тел. 8-951-145-78-74.

КАТАРАКТА

ЛЕЧЕНИЕ И ДИАГНОСТИКА

✓ полная предоперационная подготовка: анализы и специалисты;

✓ предоставляем проживание и доставку.

Операции проводят офтальмохирург из Москвы, врач высшей квалификационной категории, кандидат медицинских наук

000 «Русские Медицинские Технологии»

р. п. Рамонь, ул. 50 лет ВЛКСМ, 9

8-920-453-15-91

РЕКЛАМА. ЛО41-01136-36/00325573 от 27.01.2020 г.

ИМЕЮТСЯ ПРОТИВОПОКАЗАНИЯ. ТРЕБУЕТСЯ КОНСУЛЬТАЦИЯ СПЕЦИАЛИСТА

Бурение колодцев и скважин диам. 63, 125, 150 в помещении и на улице. Качество гарантирую, тел. 8-950-713-44-46. ИП Мирошников В. Г. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ И ПОСУДОМОЕЧНЫХ МАШИН.

Выезд 300 руб. Бесплатная диагностика. Гарантия 1 год. тел. 8-951-140-70-50. ИП Гусевов В. З. Реклама

РЕМОНТ СТИРАЛЬНЫХ МАШИН, ХОЛОДИЛЬНИКОВ. Бесплатный выезд на дом, тел. 8-951-153-41-31. Бирюков В. С. Реклама

ЗАКУПАЕМ ОВЕЦ, КОЗ, БАРАНОВ в любом возрасте и количестве. ЦЕНА ДОГОВОРНАЯ. тел.: 8-953-121-81-11, 8-908-469-49-72, 8-962-231-13-33. ИП Зейналов А. А. Реклама

МИР КРОВЛИ

Металлическая, профлист, гибкая черепица, сайдинг металлический, гидро-пароизоляция.

ВСЕ ДЛЯ КРОВЛИ И ФАСАДА

Внутренняя и наружная отделка. Пластиковые окна, металлические и пластиковые откосы.

РАБОТА ОТ 300 РУБ. Замер, расчёт, доставка по городу БЕСПЛАТНО.

Адрес: ул. Ст. Большевиков, 12.

ВСЕ ПОДРОБНОСТИ ПО ТЕЛЕФОНУ 8(952)423-01-72, 8(958)680-78-61

ПРОЧИСТКА КАНАЛИЗАЦИИ, ВИДЕОИНСПЕКЦИЯ, УСТРАНЕНИЕ ЗАСОРОВ, ПРОМЫВКА ВСЕЙ СИСТЕМЫ, тел. 8-980-529-24-34, 8-952-423-80-13. ИП Гвоздев Ю. В. Реклама

Натяжные потолки. Низкие цены. тел.: 8-920-569-99-03, 8-951-760-87-49. ИП Юрakov. Реклама

КУПЛЮ ВАШ АВТОМОБИЛЬ, тел. 8-951-154-94-38. ИП Бабин Е. А. Реклама

Внимание!!! ООО «Русагро-Инвест» оповещает население и владельцев пасек о запланированных с 1.04.2025 г. по 16.04.2025 г. работах по наземной обработке пестицидами (класс опасности 1, 3) полей в границах земельных участков, расположенных вблизи населённых пунктов: с. Красное, х. Голубинский. Обработка полей будет проводится препаратами: «Спрут Экстра», ВР (3 класс опасности); «Глифошанс Супер», ВР (3 класс опасности); «Глифор Форте», ВР (3 класс опасности); «Дифилайн», КЭ (3 класс опасности); «Алгоритм», КЭ (3 класс опасности); «Камелин», КЭ (3 класс опасности). Владельцам пасек необходимо исключить вылет пчёл ранее срока 4-6 суток!

РАЗНОЕ:

УКЛАДКА АСФАЛЬТА, тел. 8-960-628-58-17.

Установка заборов из профлиста, изготовление ворот, палисадников, навесов, тел. 8-980-521-92-79.

✓ ОТДЕЛОЧНЫЕ РАБОТЫ
ЛЮБОЙ СЛОЖНОСТИ, тел. 8-920-209-31-08.

УСЛУГИ МИНИ-ЭКСКАВАТОРА, тел. 8-920-558-40-41.

Грузоперевозки «Газель» 4,2 м, тел. 8-908-785-72-90.

Грузоперевозки «Газель» 4 м, грузчики, тел. 8-980-371-23-20.

Привезу всё — ЗИЛ, тел. 8-951-148-21-15.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-920-569-37-65.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — КАМАЗ, тел. 8-951-138-26-78.

ПРИВЕЗУ ВСЁ — ЗИЛ, тел. 8-903-024-30-66.

Привезу всё — ГАЗ-самосвал на 3 стопроцентов, тел. 8-920-566-41-98.

Привезу песок, щебень, отсев; вывоз мусора (КамАЗ 13т), тел. 8-920-565-80-77.

ВОДОПРОВОД, ОТОПЛЕНИЕ, тел. 8-952-422-22-05.

Жестяные работы, откосы, отливы, тел. 8-951-132-30-39.

РЕМОНТ, МОНТАЖ САНТЕХНИКИ, ВОДОПРОВОДА, ОТОПЛЕНИЯ, КАНАЛИЗАЦИИ, тел. 8-950-713-40-50. ОГРН 3131220880093

ИЗГОТОВИМ КОВАННЫЕ ВОРОТА, ПАЛИСАДНИКИ, НАВЕСЫ; СВАРОЧНЫЕ РАБОТЫ, тел.: 8-904-081-86-64, 8-920-597-53-68.

ВЫПОЛНИМ ЛЮБЫЕ ТОКАРНЫЕ РАБОТЫ, тел. 8-920-207-02-57.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ, тел. 8-951-154-50-52.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, 11 кубов, обращаться по тел. 8-980-529-24-34.

ВЫКАЧКА СЕПТИКОВ И ТУАЛЕТОВ, 6 кубов, обращаться по тел. 8-952-423-80-13.

КУПЛЮ ДОРОГО СТАРЫЕ ПОДУШКИ, ПЕРИНЫ, СВЕЖЕЕ ГУСИНОЕ И УТИНОЕ ПЕРО, РОГА ОЛЕНЯ, ЛОСЯ, ПРИЕЗЖАЕМ НА ДОМ, тел.: 8-928-151-90-60, 8-928-765-78-31.

ИП Вышковский В. П. Реклама

К СВЕДЕНИЮ НАСЕЛЕНИЯ

Сообщение о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 17 896 100 кв. м с кадастровым номером 31:07:0000000:128, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Большое».

В соответствии с Федеральным законом № 101-ФЗ от 24.07.2002 г. «Об обороте земель сельскохозяйственного назначения» администрация Большовского сельского поселения муниципального района «Красненский район» Белгородской области извещает участников долевой собственности о проведении общего собрания участников долевой собственности на земельный участок из земель сельскохозяйственного назначения общей площадью 17 896 100 кв. м с кадастровыми номерами 31:07:0000000:128, расположенный по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Большое», которое состоится 20 мая 2025 года в 10.30 в здании Большовского Центра культурного развития, расположенного по адресу: Белгородская обл., Красненский р-н, с. Большое, ул. Пролетарская, 1. Общее собрание участников долевой собственности проводится по предложению лица, использующего находящийся в долевой собственности земельный участок в целях производства сельскохозяйственной продукции – ООО «АгроФирма «Красненская».

Форма проведения собрания – собрание (совместное присутствие участников долевой собственности для обсуждения вопросов повестки собрания). Начало регистрации участников собрания: 9.30. Окончание регистрации участников собрания 10.25.

Регистрация участников долевой собственности будет производится по документам, удостоверяющим личность и документам, удостоверяющим право на земельную долю.

Представители участников долевой собственности дополнительно представляют доверенность на совершение юридически значимых действий в отношении принадлежащей участнику долевой собственности земельной доли, в том числе на голосование на общем собрании участников долевой собственности, заверенную в установленном законом порядке.

Повестка дня общего собрания:

1. Организационные вопросы (определение порядка проведения собрания, избрание председателя, секретаря и счётной комиссии, определение порядка подсчёта голосов).

2. Об утверждении перечня собственников земельного участка.

3. Об условиях договора аренды земельного участка сельскохозяйственного назначения с кадастровым номером 31:07:0000000:128, общей площадью 17896100 кв. м, расположенного по адресу: Белгородская обл., р-н Красненский, в границах ОАО «Эфко-Большое», заключаемого на новый срок.

4. Об избрании лица, уполномоченного от имени участников долевой собственности без доверенности действовать при согласовании местоположения границ земельных участков, одновременно являющихся границей земельного участка, находящегося в долевой собственности, при обращении с заявлениями о проведении государственного кадастрового учёта и (или) государственной регистрации прав на недвижимое имущество в отношении земельного участка, находящегося в долевой собственности, и образуемых из него земельных участков, а также заключать договоры аренды данного земельного участка, соглашения об установлении сервитута, об осуществлении публичного сервитута в отношении данного земельного участка или соглашения об изъятии недвижимого имущества для государственных или муниципальных нужд (далее – уполномоченное общество, собранием лицо), в том числе об объёме и о сроках таких полномочий.

Ознакомление с документами по вопросам, вынесённым на обсуждение общего собрания, проводится по адресу: Белгородская обл., Красненский р-н, с. Большое, ул. Пролетарская, 1, в рабочие дни с 9 до 16 часов, с момента выхода настоящего извещения до дня, предшествующего дню проведения общего собрания участников долевой собственности.

Ответственность за обеспечение доступа к голосованию, ознакомление с документами, вынесёнными на обсуждение общего собрания, несёт уполномоченное должностное лицо органа местного самоуправления поселения или городского округа по месту расположения земельного участка, находящегося в общей долевой собственности.

Литовкин Василий Михайлович

29 марта 2025 года ушёл из жизни Василий Михайлович Литовкин – Почётный гражданин Алексеевского района. Он родился 2 сентября 1955 года в селе Подсереднее Алексеевского района. После окончания средней школы, с октября 1973 года по ноябрь 1976 года, проходил срочную военную службу в рядах Северного военно-морского флота.

По окончании службы в 1977 году поступил в Московский ордена Трудового Красного Знамени институт мясной и молочной промышленности, который успешно окончил в 1982 году с присвоением квалификации «инженер-механик».

С 1982 года по 1985 год работал на предприятиях пищевой промышленности (с февраля 1982 по март 1983 года – инженером Горьковского мясокомбината; с марта по октябрь 1983 года – главным инженером Арзамасского мясокомбината; с ноября 1983 по июль 1984 года – мастером производственной парокотельной Россонского мясокомбината; с июля 1984 по январь 1985 года – главным механиком Алексеевского мясокомбината).

С января 1985 по ноябрь 1992 года трудился в Шебекинском монтажном управлении треста «Центрометаллургмонтаж»



проработом, а с 1988 года – начальником Алексеевского монтажного участка. С ноября 1992 по декабрь 1997 года работал директором ЗАО «Спецмонтаж», с января 1998 по апрель 2004 года – директором ЗАО «Агромаш».

С апреля 2004 по апрель 2019 года занимал должность генерального директора АО «Завод котельного оборудования» (по совместительству являлся директором «Агромаша»). С апреля 2019 по декабрь 2022 года занимал должность генерального директора АО «Завод котельного оборудования», с декабря 2022 года – директора по производству.

Василий Михайлович Литовкин являлся лауреатом премии имени А. А. Угарова, утверждённой правительством Белгородской обла-

сти для машиностроения, химического производства и горно-металлургического комплекса.

Был награждён медалью «За заслуги перед землей Белгородской» II степени, благодарностями губернатора Белгородской области и департамента экономического развития Белгородской области, Почётными грамотами Алексеевского района и Совета депутатов Алексеевского городского округа.

Награждён Благодарственной грамотой Московского патриархата Белгородской и Старооскольской епархии и Архиерейской грамотой митрополита Белгородского и Старооскольского за благотворительную деятельность.

Администрация Алексеевского муниципального округа, Совет депутатов Алексеевского муниципального округа глубоко скорбят по поводу смерти Василия Михайловича и выражают искренние соболезнования родным и близким.

Светлая память о нём навсегда останется в наших сердцах.

С. В. Халеева, Ф. Е. Сулим, А. С. Третьяков, А. Ф. Горбатенко, И. Н. Брянцева, М. М. Гребёнкина, М. А. Дегтярёва, Д. Ю. Демиденко, С. В. Сулим, Л. М. Горбатенко.

Гороскоп с 3 по 9 апреля

Овен

Появятся новые задачи, которые захватят всё ваше внимание. Постарайтесь распределить время так, чтобы успеть везде. В личной жизни могут настать перемены, но они принесут только пользу.

Телец

Период обещает быть спокойным, если вы не станете вмешиваться в чужие дела. В профессиональной сфере лучше не торопить события и избегать поспешных решений.

Близнецы

Удачное время для отдыха в комфортной обстановке. Личная жизнь может отойти в тень перед важностью деловой активности. Направьте свои усилия на решение профессиональных вопросов.

Рак

Прежде всего, вас могут ждать приятные контакты, знакомства с новыми интересными людьми, увлекательные поездки. Можно планировать выезд на пикник за город или на дачу с друзьями.

Лев

Может возникнуть потребность лечь на дно и никак не проявлять себя. Стремление вести уединённый образ жизни прекрасно подходит тем, кто серьёзно занимается духовными практиками.

Дева

Прекрасное время для разно-планового общения с друзьями, в том числе и через Интернет. Если вы являетесь завсегдатаем общества в социальной сети, то можете познакомиться с интересными людьми.

Весы

Удачное время для тренировок и участия в спортивных соревнованиях. Ваша физическая форма может быть на подъёме, и вы будете способны установить личные рекорды.

Скорпион

Возможно, вам предложат новую интересную работу, и вам потребуется прилагать немало усилий, чтобы войти в курс дела. Внутренняя готовность к переменам сыграет положительную роль.

Стрелец

Благоприятное время для решения стратегических вопросов в семье. Например, хорошо заниматься ремонтными работами в доме, брать ипотечный кредит под расширение и улучшение жилищных условий.

Козерог

Чтобы урегулировать спорные вопросы, необходимо разговаривать и обсуждать их. Вы сможете обсудить со своим партнёром любой острый вопрос, и это пройдёт в обстановке взаимопонимания и любви.

Водолей

Деловые качества на этой неделе могут находиться на высоком уровне. Вы можете быть способны успешно решать практические вопросы, чего нельзя сказать о личной жизни.

Рыбы

Усиливается тяга ко всему новому, необычному, что способно удивлять и радовать. В этом смысле новая любовная связь может привнести в вашу жизнь яркие впечатления.

semeika.info

Об утверждении отчёта об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2024 год

Решение Совета депутатов Алексеевского муниципального округа № 3 от 26 марта 2025 года

В соответствии со статьей 9 Бюджетного кодекса Российской Федерации, Федеральным законом от 6 октября 2003 года № 131-ФЗ «Об общих принципах организации местного самоуправления в Российской Федерации», руководствуясь Уставом Алексеевского муниципального округа и Положением о бюджетном устройстве и бюджетном процессе в Алексеевском муниципальном округе, Совет депутатов Алексеевского муниципального округа решил:

1. Утвердить отчёт об исполнении бюджета Алексеевского городского округа за 2024 год по кодам видов, подвидов доходов, относящихся к доходам бюджета согласно приложению № 3 к настоящему решению;

- по исполнению доходов бюджета Алексеевского городского округа за 2024 год по кодам видов, подвидов доходов, относящихся к доходам бюджета согласно приложению № 8 к настоящему решению;

- по распределению бюджетных ассигнований целевым статьям (муниципальным программам Алексеевского муниципального округа и непрограммным направлениям деятельности), группам видов расходов, разделам, подразделам классификации расходов бюджета Алексеевского городского округа за 2024 год согласно приложению № 7 к настоящему решению.

2. Утвердить отчёт по дорожному фонду Алексеевского муниципального округа за 2024 год согласно приложению № 8 к настоящему решению.

3. Утвердить отчёт по использованию бюджетных ассигнований резервного фонда администрации Алексеевского городского округа за 2024 год согласно приложению № 9 к настоящему решению.

4. Настоящее решение опубликовать в порядке, предусмотренном Уставом Алексеевского муниципального округа.

5. Контроль исполнения настоящего решения возложить на постоянную депутатскую комиссию Совета депутатов Алексеевского муниципального округа по экономическому развитию, бюджету и налогам (Лемешко И. В.).

6. А. С. ТРЕТЬЯКОВ, председатель Совета депутатов Алексеевского муниципального округа.

- по ведомственной структуре расходов бюджета Алексеевского городского округа за 2024 год согласно приложению № 6 к настоящему решению;

А. С. ТРЕТЬЯКОВ,
председатель Совета депутатов
Алексеевского
муниципального округа.

«Он нёс всю тяжесть церкви»

О судьбе святителя Тихона (Беллавина), Патриарха Московского и всея Руси

**7 апреля 2025 года
Русская православная церковь отмечает 100-летие блаженной кончины святителя Тихона, Патриарха Московского и всея Руси, канонизированного в лице исповедника.**

Избранный на патриарший престол в 1917 году, будущий святитель Тихон стал провозвестником того пути, по которому должна была идти церковь в новых, сложных условиях спустя почти 200 лет безглавия, так как патриаршество было упразднено императором Петром I в 1721 году.

Митрополит Сергий (Страгородский) так отзывался о патриархе Тихоне: «Он один безбоязненно шёл прямым путём служения Христу и Его церкви. Он на себе одном нёс всю тяжесть церкви в последние годы. Мы им живём, движемся и существуем, как православные люди».

Пророческий сон

Василий Иоаннович Беллавин (так звали в миру будущего патриарха Тихона) родился 1 февраля 1865 года в небольшом селе Клин возле города Торопца Псковской губернии (ныне Торопец в составе Тверской области). Отец Василия был потомственным священником, его звали Иоанн Тимофеевич Беллавин. Так что будущий выбор Василия о служении церкви был вполне ожидаемым. Однажды священник Иоанн ночевал со своими сыновьями на сеновале. Ему приснилась мама, она пророчествовала о судьбе своих внуков: один будет жить обычной жизнью, второй умрёт молодым, а третий, Василий, станет великим. Пророческий сон исполнился в точности.

Василий Иоаннович, как сын священника, окончил курс Торопецкого духовного училища, затем Псковскую духовную семинарию и, наконец, в 1888 году — Санкт-Петербургскую духовную академию. Благодаря скромности, благодушию, степенности и серьёзности, готовности всегда помочь друзьям сокурсники по семинарии шутливо называли Василия «архиереем». А в академии — «патриархом». После окончания Санкт-Петербургской духовной академии Василий Беллавин был определён преподавателем в родную Псковскую духовную семинарию.

В 1891 году Василий Иоаннович принял монашеский постриг с именем Тихон — в честь любимого его святого, святителя Тихона Задонского. На следующий день его рукоположили во иеродиакона, ещё через неделю — в сан пресвитера (иеромонаха).

Из Псковской семинарии иеромонаха Тихона переводят ин-

спектором в Холмскую духовную семинарию, где он вскоре затем был и ректором её в сане архимандрита.

Апостол православия в Америке

19 октября 1897 года архимандрита Тихона рукоположили во епископа Люблинского и очень скоро отправили в Америку. Начался период жизни длиною почти в десятилетие. Епископ Алеутский и Североамериканский Тихон сумел упорядочить жизнь православных приходов в США и на Аляске, организовал приходские школы и детские приюты, возвёл множество новых храмов, в их числе кафедральный собор во имя святителя Николая Чудотворца в Нью-Йорке, который поныне является главным собором Патриарших приходов в Штатах и в котором расположено представительство Московского патриархата в США. В Миннеаполисе епископ Тихон основал духовную семинарию.

6 мая 1905 года епископ Тихон был возведён в сан архиепископа. Попечением архиепископа Тихона многие христиане иных конфессий впервые в истории Америки познакомились с православием. Многие пасторы обращались к нему со сложными вопросами: о возможности евхаристического общения, воссоединении разобщённых Церквей и др. Глава Русской миссии в Северной Америке, коим являлся архиепископ Тихон, принимал активнейшее участие в переводе богослужебных православных книг на английский язык. Лёгкий, радостный и бодрый по жизни человек, Тихон приобрёл в США славу подлинного апостола православия. В православной Америке он до сих пор один из самых почитаемых святых.

200 лет без патриарха

В 1907 году архиепископа Тихона перевели возглавлять Ярославскую кафедру, в 1914 году он уже архиепископ Виленский и Литовский, а 23 июня 1917 года избран на Московскую кафедру уже в сане митрополита.

Февральская революция 1917 года сделала возможной в России невиданную свободу. Поместный собор в Русской православной церкви не собирался почти 200 лет, и вдруг — такое событие! Причём привести его решили по древней традиции, согласно которой в выборе епископов участие принимали миряне. Светские власти не желали видеть среди высшего духовенства вполне определённых лиц, среди них был и архиепископ Тихон. Но собор решил иначе. Было решено восстановить патриаршество. Среди трёх кандидатов были: архиепископ Антоний (Храповицкий) —



известный богослов; архиепископ Новгородский Арсений (Стадницкий) — один из старейших архиереев РПЦ; митрополит Московский Тихон. По правилам патриарший престол должен был достаться одному из кандидатов по жребию. Жребий выпал митрополиту Тихону. 21 ноября 1917 года в Успенском соборе Московского Кремля была совершена интронизация нового патриарха.

На службе церкви

Патриарху Тихону сразу же пришлось решать вопрос о взаимоотношениях церкви и нового государственного строя, который относился к ней враждебно. Вся тяжесть этой ситуации легла на плечи нового патриарха, было необходимо сохранить православие в условиях революционного лихолетья и Гражданской войны. Достаточно представить, что патриарх Тихон оказался в однотаком единственным законно избранным «вождём» народа, поскольку в выборах членов Поместного собора участвовало большинство жителей России. И это в условиях, когда большевики разогнали Учредительное собрание — орган, который должен был определить государственное устройство страны после рево-

людного государственного политического управления — специальный орган государственной безопасности СССР в 1923-1934 гг.).

Организация выборов на собор была проведена с огромным количеством нарушений, в результате чего абсолютное большинство на нём были сторонниками раскольников. Этот «собор» вынес резолюцию о поддержке советской власти и объявил о решении архиерейского соборного совещания об извержении из сана и лишении монашества Патриарха Тихона. Это решение было утверждено на пленарном заседании собора. Патриаршество было упразднено как институт. По новому делу, ведшемуся органами ОГПУ, святителю грозил расстрел, но он так и не состоялся. За этими событиями следил весь мир, ведь авторитет Московского патриархата распространился по всему земному шару.

В своём завещании от 7 января 1925 года Святейший написал: «В годы гражданской разрухи, по воле Божией, без которой в мире ничего не совершается, во главе Русского государства стала советская власть. Не погрешая против нашей веры и церкви, не допуская никаких компромиссов и уступок в области веры, в гражданском отношении мы должны быть искренними по отношению к советской власти и работать на общее благо, сообразуя распорядок внешней церковной жизни и деятельности с новым государственным строем... Вместе с этим мы выражаем уверенность, что установка чистых, искренних отношений побудит нашу власть относиться к нам с полным доверием». Такое соображение стало возможным не только потому, что патриарх Тихон стремился облегчить участь Церкви, но и потому, что Гражданская война закончилась, советская власть могла рассматриваться как легитимная, и РПЦ необходимо было занять своё место в построении нового правового государства.

Святейший патриарх Тихон скончался 7 апреля 1925 года, в праздник Благовещения Пресвятой Богородицы. Погребён в московском Донском монастыре.

1 ноября 1981 года решением Архиерейского Собора Русской православной церкви заграницей был канонизирован в лице исповедников со включением в Собор новомучеников и исповедников российских. В 1989 году, в год 400-летия установления патриаршества в России, был прославлен Русской православной церковью.

Завещание святителя

Убрать патриарха Тихона удалось только в 1923 году при помощи обновленческого «собора», в котором участвовали десятки незаконно поставленных архиереев (многие были даже женаты). Из-за вмешательства ОГПУ (объединён-

ного органа государственной безопасности СССР в 1923-1934 гг.) Святейший патриарх Тихон, Господь даровал России святые его мощи в укрепление её на предлежащие трудные времена. Покоятся они в большом соборе Донского монастыря.

Отдел по культуре и взаимоотношениям Церкви с обществом и СМИ Валуйской епархии.

Оживает глина в руках детей

● КУЛЬТУРНЫЙ СЛОЙ

В структурном подразделении Красненской детской школы искусств в селе Новоуколово появилась замечательная гончарная мастерская «Доброглинка». Идея её открытия принадлежит преподавателю художественного отделения Светлане Астаниной.

После успешной защиты проекта из Президентского фонда культурных инициатив была выделена финансовая поддержка в размере 441 тысячи рублей. Это стало основой для начала полезного дела. Кружковая работа по данному направлению позволяет сохранить старинный вид народного ремесла и привлечь детей к культуре малой родины. На полученные деньги были приобретены два гончарных круга, муфельная печь для обжига глины, инструменты, расходные материалы и сделан ремонт кабинета. Сама Светлана Васильевна прошла обучение в Старооскольском Центре народных промыслов. Полученные навыки позволяют ей работать с учениками в мастерской. Занятия по гончарному ремеслу помогают ребятам расширить свой кругозор и научиться работать с глиной. Кружок пользуется большой популярностью. Сегодня 40 детей из трёх групп учатся создавать разные изделия из природного материала. Здесь они познают все стадии технологического процесса: как правильно подготовить глину, работать на гончарном круге и пользоваться муфельной печью, как вылепить изделие и правильно обжечь его, а затем расписать. В кабинете уже собрано много работ, и у каждой есть свой автор. Я побывал на занятиях у первоклашек, где детская энергия буквально бьёт ключом, но Светлане Васильевне удается увлечь ребят.

— Любая работа с глиной начинается с её вымешивания, —



Педагог Светлана Астанина подобно глиняным поделкам возвращает новые дарования в гончарном деле.

объясняет преподаватель. — Это делается для того, чтобы убрать из неё весь лишний воздух. А дальше вы придаёте материалу тот вид, который вам нравится. Это может быть тарелка, чашка, какая-то фигурка и прочие предметы. Всем понятно?

Замечаю, что многим лепить очень нравится, в руках они минут материала и с нетерпением ждут команды приступить к делу. И вот она поступает. Радостно было видеть сияющие глаза детей, их заинтересованность таким непростым ремеслом, где требуются усидчивость и внимательность. В итоге стараний

получались маленькие, пусть пока незамысловатые поделки, но ведь ребята только осваивают новое дело. А вот Роман Еньшин успевает быстро слепить фигурку медведя и попозировать на камеру. Мальчик способный, информацию схватывает на лету и лепит неплохо. А ещё он любит рисовать.

Отличница Кира Лытнева не только регулярно посещает все уроки, но и приходит на дополнительные, участвует в конкурсной деятельности. В этот раз она сделала фигурку животного, а после сушки будет раскрашивать поделку. Не отстает от неё и одноклассница Маша Мирная. Обе девочки самостоятельно пробуют работать на гончарном круге. И пусть пока получается не всё идеально, они стараются.

Более старшие школьники работают в основном на гончарном круге. Они осваивают ремесло быстрее малышей и благодаря этому могут создавать более сложные изделия.

— Мы ведь на уроках не только лепим, — поясняет Светлана Васильевна, — но и рисуем, раскрашиваем камни, общаемся, смеёмся. Для ребят это очень важно. А ещё у нас есть цель — до конца года научиться делать старооскольскую брендовую глиняную игрушку. Судя по заинтересованности детей, с этой задачей мы справимся.

Отмечу, что создание гончарной мастерской в Новоуколовском филиале ДШИ — это первый шаг к сохранению

и развитию традиций гончарного дела, которое около двухсот лет назад было развито на территории Красненского района. Но главное, лепка из глины — увлекательное творческое занятие, которое развивает у детей мелкую моторику рук, воображение и творческие способности.

— Хорошо, что за этот проект взялась Светлана Астанина. Она замечательный преподаватель изобразительного искусства, а теперь ещё и керамист. Уверена, что под её руководством юные участники кружка смогут не только освоить основы рисования и работы с глиной, но и развить свой творческий потенциал, научиться видеть красоту в обыденных вещах, — поделилась своим мнением директор Новоуколовского Центра культурного развития Ольга Шорстова.

Николай ЯРЦЕВ.
Фото автора.

КСТАТИ

Известный русский педагог Василий Сухомлинский писал: «Истоки способностей и дарования детей — на кончиках пальцев. От пальцев, образно говоря, идут тончайшие нити-ручейки, которые питаются источником творческой мысли». Получается, чем больше мастерства в детской руке, тем умнее ребёнок. И с этим не поспоришь.



В «Доброглинке» живёт радость, которую дети испытывают, когда у них всё получается.

● НАМ ПИШУТ

Выбирай право

Право избирать и быть избранным в органы государственной власти и местного самоуправления является неотъемлемой частью цивилизованного образа жизни. Для того, чтобы сделать ответственный выбор, нужно быть грамотным избирателем, хорошо знать процедуру выборов и ясно осознавать свою роль в жизни общества. С такими словами к студентам 3 курса Алексеевского колледжа обратилась ведущая правовой дискуссии «Выбирай право», которое было организовано в рамках месячника молодого избирателя.

На мероприятии присутствовали председатель Алексеевской территориальной избирательной комиссии Александра Гончарова и секретарь Елена Собина. Из рассказа Александры Ивановны студенты получили ответы на многие вопросы. Затем ребята участвовали в правовой игре «Умный избиратель», а лидеры команд выступили в роли ораторов на тему «Голосуй за своё будущее». Для мероприятия была оформлена книжная выставка «Право выбора — твоё право».

Светлана НИГОДИНА,
заведующая городской
детской модельной
библиотекой № 3.

Совсем нездоро

А вы знаете, что при взаимодействии пропиленгликоля и глицерина в составе вейпов образуется формальдегид, который является высоко токсичным ядом? Наши дети поглощают его со вкусом клубники и вишни, губят свои лёгкие и сердечно-сосудистую систему. А ещё никотин, входящий в состав электронной сигареты, — синтетический и вызывает более тяжёлое привыкание, чем обычные сигареты.

Ничего личного, только бизнес на нашем здоровье и состоянии детей. На эти темы поговорили на собрании с учениками Красненской средней школы имени Марии Ивановны Светличной и их родителями. Все согласились, что вейпы, энергетики, алкоголь и наркотики — это совсем нездоро.

Юлия ЧЕХОНАДСКИХ,
заместитель
главного врача
по медицинскому
обслуживанию населения
Красненской больницы.

«История в лицах» Александра Панченко

● ВЫСТАВКА

На что в первую очередь обращают внимание читатели, когда по четвергам раскрывают очередной номер районки, которой 1 апреля исполнилось 105 лет?

Конечно, на снимки, под большинством которых вот уже на протяжении 39 лет стоит одна и та же подпись: Александр Панченко. Именно столько времени наш фотокорреспондент, который на днях отметил свой 65-летний юбилей, трудится на благо родной газеты.

— В 1986 году мне, как ответственному секретарю, в работе часто приходилось сталкиваться с плохим качеством снимков, что, конечно, на пользу газете не шло. И вот в редакцию свои работы принёс Александр Гаврилович, обучавший в то время ребят фотоделу на станции юных техников. Сразу стало понятно: этот человек — то, что нам надо. Была видна рука мастера, умеющего правильно выбрать для фотографии и ракурс, и композицию. С годами его мастерство только совершенствовалось. И вот теперь все в Алексеевке знают, что снимок Панченко — это признак качества, — рассказывает бывший главный редактор «Заря» Анатолий Кряженков.

Профессионал своего дела, летописец родного края, творец, умеющий разглядеть в привычном неповторимую «изюминку», а в обыденном — исключительную уникальность... Эти и многие другие добрые слова были адресованы Александру Панченко на открытии его персональной выставки «История в лицах» в Центре культурного развития «Солнечный», посвящённой 105-летию со дня выхода первого номера газеты «Заря».

Гости, пришедшие поздравить юбиляра, — герои его фотографий. Это люди, которые многое сделали для процветания Алексеевки и продолжают делать свои добрые дела каждый день. Кто-то громко и ярко, а кто-то тихо и незаметно. Спортсмены, работники культуры, руководители предприятий, представители власти, врачи, учителя, сельские труженики... Список можно продолжать бесконечно. Многие из них были героями публикаций на страницах «Заря». Некоторых уже нет с нами, но они навсегда останутся в сердце. В том числе те, кто много лет был причастен к выпуску родной газеты.

Все пришедшие на выставку смогли неторопливо и с неподдельным интересом рассмо-

треть, как менялась малая родина с течением времени, сколько интересных событий произошло на её территории, и какие всегда удивительные люди живут на ней во все времена. И ничто из этого не ускользнуло от камеры любознательного, внимательного Александра Панченко.

Для многих гостей выставка стала местом встречи старых друзей, приятелей и в очередной раз показала, сколько людей знают и ценят нашего фотомастера.

— Мы видим, какое большое количество людей сегодня присутствует на выставке. Лично я помню Александра Гавриловича с самого детства, с возраста, когда начал читать газету. Когда бы мы ни встречались, он всегда держит в руках свой любимый фотоаппарат. Мы все видим его преданность своему делу. «История в лицах» создавалась годами, и я не сомневаюсь, что будет продолжена. Спасибо вам за огромный труд, — обратился к Александру Панченко председатель Совета депутатов Алексеевского муниципального округа Александр Третьяков.

Добрые слова сказали люди, которые много лет работали с Александром Гавриловичем рядом: главный редактор «Заря» Андрей Афанасьев, председатель Алексеевского женсовета Валентина Ярёменко, представитель депутата Государственной Думы РФ Андрея Скоча в Алексеевском округе по взаимодействию с Белгородской общественной приёмной Николай Вовченко.

Фотовыставка «История в лицах» — это история судьбы самого Александра Панченко, который вовремя понял своё призвание и посвятил всего себя ей — Фотографии. Наш фотокорреспондент уходит на заслуженный отдых. Но мы не прощаемся с вами, коллега! Мы, наша газета и преданные читатели уверены, что вдохновение вас не покинет, количество творческих идей и задумок не иссякнет, и на страницах «Заря» по-прежнему мы будем видеть подпись: Александр Панченко.

П.С. А всем Алексеевцам мы от души советуем посетить выставку «История в лицах». Уверяем: вы получите большое удовольствие от просмотра, сможете окунуться в прошлое, посмотреть, чем славится родной край сегодня, и, как знать, может быть узнаете на фотографиях соседа, коллегу, знакомого, а может, — себя...

Ирина БУЛГАКОВА.
Фото Валерии Короп.



Одним из почетных гостей выставки Александра Панченко стал председатель Совета депутатов Алексеевского округа Александр Третьяков.



Некоторые работы фотокорреспондента вызвали неподдельные искренние эмоции у гостей.



КСТАТИ

Выставка «История в лицах» организована при поддержке благотворительного фонда «Поколение» депутата Государственной Думы Андрея Скоча.

С 1994 года Александр Панченко является членом Союза журналистов России. Он подготовил пять персональных выставок в Алексеевке, участник трёх областных выставок в Белгороде. Его снимки публиковались в газетах «Белгородские известия», «Белгородская правда», «Смена», журнале «Ваш успех», сборниках «Судьба в строке» и «Газетной строкой». Дипломант областного конкурса «Мир глазами фотографа-2006». Соавтор более 20 книг, с 2017 года сотрудничает с издательством журнала «Человек и закон».

Заря

Учредители: министерство общественных коммуникаций Белгородской области; администрация Алексеевского городского округа, администрация Красненского района Белгородской области, Совет депутатов Алексеевского городского округа Белгородской области, муниципальный совет муниципального района «Красненский район», АНО «Редакция газеты «Заря».

Выходит по четвергам.

Гл. редактор А. Ю. Афанасьев

Издатель: некоммерческая организация
«Редакция газеты «Заря»

Газета зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области. Регистрационный номер и дата принятия решения о регистрации: серия ПИ №ТУ31-00331 от 6 августа 2018 г.

Адрес редакции и издателя: 309850, Белгородская область, г. Алексеевка, улица Мостовая, 85.

Отпечатано в ООО «Прайм Принт Воронеж». 394026, г. Воронеж, проспект Труда, 48л.

Подписной индекс П8922 Объём 4 п.л.

Тираж 7007 Заказ 1244

В печать по графику и фактически в 10.00

Дата выхода в свет: 03.04.2025 г.

Редакция в соответствии с законом о СМИ использует письма по своему усмотрению. Публикуемые материалы не всегда совпадают с позицией журналистов. За содержание объявлений и рекламы отвечает рекламодатель.